ЗАКОН
Пензенской области

2

О внесении изменений в Закон Пензенской области
«О наделении органов местного самоуправления Пензенской области отдельными государственными полномочиями Пензенской области и отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти 
Пензенской области»

Принят Законодательным Собранием Пензенской области 19 декабря 2017 года

Внести в Закон Пензенской области от 22 декабря 2006 года № 1176-ЗПО «О наделении органов местного самоуправления Пензенской области отдельными государственными полномочиями Пензенской области и отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти Пензенской области» (Ведомости Законодательного Собрания Пензенской области, 2006, № 37 часть 1; 2007, № 39 часть 1, № 41 часть 2, № 42 часть 1, № 44 часть 1; 2008, № 3, № 4 часть 1, № 5, № 8 часть 1, № 9; 2009, № 12 часть 1, № 13, № 15, № 16 часть 1, № 18, № 19, № 20 часть 1; 2010, № 23 часть 1, № 24, № 28 часть 1, № 29, № 30; 2011, № 31 часть 1, № 32 часть 1, № 33, № 34 часть 1, № 35 часть 1, № 36 часть 1, № 37 часть 1, № 38, № 39 часть 1; Пензенские губернские ведомости, 2011, № 107; 2012, № 11, № 23, № 24, № 37, № 48, № 86, № 105, № 123; 2013, № 31, № 56, № 58, № 78, № 91, № 107, № 132, № 133; 2014, № 13, № 19, № 24, № 38, № 50, № 59, № 68, № 75; 2015, № 12, № 23, № 38, № 63, № 74; 2016, № 14, № 26, № 38, № 55, № 64, № 83; 2017, № 24, № 32, № 47, № 66, № 86) следующие изменения:
1)  дополнить статьей 97 следующего содержания:
«Статья 97. Отдельные государственные полномочия Пензенской области по обеспечению отдыха и оздоровления детей

Органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Пензенской области наделяются государственными полномочиями Пензенской области по обеспечению отдыха и оздоровления детей в каникулярное время в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей, лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), и детских лагерях труда и отдыха (с круглосуточным пребыванием).»;
2)  часть 1 статьи 10 после слов «статьей 94» дополнить словами «, статьей 97»;
3)  в статье 11 слова «настоящего Закона» заменить словами «, 97 настоящего Закона»;

4)  в статье 12:

1) подпункт «б» пункта 3 части 1 после слов «статье 92» дополнить словами «, статье 97»;
2) подпункт «и» пункта 4 части 2 после слов «статьи 91» дополнить словами «, статье 97»;
5)  в части 1 статьи 14 слова «настоящего Закона» заменить словами «, 97 настоящего Закона»;
6)  статью 15 дополнить абзацем следующего содержания:

«в статье 97 настоящего Закона — приложением 25 к настоящему Закону.»;
7)  в абзаце шестом части 1 статьи 16 слова «настоящего Закона» заменить словами «, 97 настоящего Закона»;

8)  в статье 17:

1) пункт «ж» части 1 после слов «статье 92» дополнить словами «, статье 97»;
2) пункт «б» части 2 после цифр «92» дополнить цифрами «, 97»;

9)  пункт «ж» части 2 статьи 18 после слов «статье 92» дополнить словами «, статье 97»;

10)  дополнить приложением 25 следующего содержания:

«Приложение 25
к Закону Пензенской области «О наделении органов местного самоуправления Пензенской области отдельными государственными полномочиями Пензенской области и отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти Пензенской области»

Методика
расчета размеров субвенций бюджетам муниципальных образований из бюджета Пензенской области для осуществления отдельных государственных полномочий Пензенской области по обеспечению отдыха и оздоровления детей
1. Размер субвенций бюджетам муниципальных образований Пензенской области для осуществления отдельных государственных полномочий Пензенской области, предусмотренных статьей 97 настоящего Закона, определяется по формуле:

Si = (Р1 × Z1i) + ((N1 × Z2i) + (N2 × Z3i)) + (Р2 × Z4i) + R, где
Si — объем субвенции, передаваемой бюджету i-го муниципального образования Пензенской области для осуществления отдельных государственных полномочий Пензенской области, предусмотренных в статье 97 настоящего Закона;
Р1 — стоимость обеспечения отдыха детей в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей со сроком пребывания 21 день в период летних школьных каникул, устанавливаемая Правительством Пензенской области;

Z1i — прогнозируемое количество детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно, проживающих в i-м муниципальном образовании Пензенской области, подлежащих отдыху в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей со сроком пребывания 21 день в период летних школьных каникул, определяемое органом местного самоуправления муниципального образования Пензенской области по состоянию на 1 апреля года, предшествующего финансовому году;

N1 — норматив оплаты стоимости обеспечения отдыха детей в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), с организацией трехразового питания со сроком пребывания 5 дней в период зимних, весенних, осенних школьных каникул, определяемый по формуле:

N1 = Р3×5, где

Р3 — стоимость обеспечения отдыха детей в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), 
с организацией трехразового питания в период школьных каникул на одного ребенка в день, устанавливаемая Правительством Пензенской области; 
5 — количество дней пребывания детей в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), в период зимних, весенних, осенних школьных каникул;

Z2i — прогнозируемое количество детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно, проживающих в i-м муниципальном образовании Пензенской области, подлежащих отдыху в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), в период зимних, весенних, осенних школьных каникул, определяемое органом местного самоуправления муниципального образования Пензенской области по состоянию на 1 апреля года, предшествующего финансовому году;
N2 — норматив оплаты стоимости обеспечения отдыха детей в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), с организацией трехразового питания со сроком пребывания 21 день в период летних школьных каникул, определяемый по формуле:

N2 = Р3×21, где
21 — количество дней пребывания детей в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), в период летних школьных каникул;

Z3i — прогнозируемое количество детей в возрасте от 6 до 17 лет включительно, проживающих в i-м муниципальном образовании Пензенской области, подлежащих отдыху в лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), в период летних школьных каникул, определяемое органом местного самоуправления муниципального образования Пензенской области по состоянию на 1 апреля года, предшествующего финансовому году;
Р2 — стоимость обеспечения отдыха детей в детских лагерях труда и отдыха (с круглосуточным пребыванием) со сроком пребывания 14 дней в период летних школьных каникул, устанавливаемая Правительством Пензенской области;

Z4i — прогнозируемое количество детей в возрасте от 14 до 17 лет включительно, проживающих в i-м муниципальном образовании Пензенской области, подлежащих отдыху в детских лагерях труда и отдыха (с круглосуточным пребыванием) в период летних школьных каникул, определяемое органом местного самоуправления муниципального образования Пензенской области по состоянию на 1 апреля года, предшествующего финансовому году;

R — средства бюджета Пензенской области на администрирование расходов по исполнению передаваемых полномочий, определяемые по формуле:
R = (Оi + М) × Z5i / 12 000, где
Оi — затраты на оплату труда ведущего специалиста органа местного самоуправления i-го муниципального образования Пензенской области, осуществляющего полномочия по обеспечению отдыха и оздоровления детей, с учетом начислений на оплату труда;

М — среднеобластные затраты на материально-техническое обеспечение одного работника органа местного самоуправления Пензенской области в предыдущем году; 

Z5i — прогнозируемое количество детей, проживающих в i-м муниципальном образовании Пензенской области, подлежащих отдыху в каникулярное время в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей, лагерях, организованных образовательными организациями, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время (с дневным пребыванием), и детских лагерях труда и отдыха (с круглосуточным пребыванием), определяемое органом местного самоуправления муниципального образования Пензенской области по состоянию на 1 апреля года, предшествующего финансовому году;

12 000 — норма количества детей на одного ведущего специалиста органа местного самоуправления муниципального образования Пензенской области, осуществляющего полномочия по обеспечению отдыха и оздоровления детей.».
Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2018 года.
Губернатор Пензенской области 
И.А. Белозерцев

г. Пенза


20 декабря 2017 года
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