ПРОТОКОЛ №2
заседания МО учителей начальных классов

Лунинского района

от 27.10.15 г.

Присутствовало:24 ч.

Повестка дня:

1.Патриотическое воспитание учащихся через внеурочную деятельность. Докладчик: Е.В. Морозова, руководитель МО.

2.Внеурочное занятие « Земля моих предков» С.Ю. Красильникова ,учитель начальных классов .

3.Внеурочное занятие « У ворот -хоровод». В.И. Рыжова , учитель начальных классов.

4.Разное.

     По первому вопросу выступила Е.В. Морозова, которая в своем выступлении  отметила,  что одна из главных задач в нашей стране  в современных условиях является задача воспитания патриотизма у подрастающего поколения. Цель патриотического воспитания — создание условий для личностного роста ,через включение в активную деятельность патриотической направленности. Е.В. Морозова отметила, что  формы патриотического воспитания различны, были рассмотрены некоторые из них на конкретных примерах. 

     Далее С.Ю. Красильникова ,учитель начальных классов , провела внеурочное занятие по теме « « Земля моих предков» .Цели и задачи, которые были поставлены  учитель полностью реализовал. На занятии были использованы различные формы и методы работы. Ученики читали отрывки из собственных сочинений, использовались стихи местных поэтов, проводилась заочная экскурсия по достопримечательным местам села. Ребята рассматривали фотографии участников ВОВ, отвечали на вопросы. Данное занятие  прошло на высоком профессиональном уровне.

    В.И. Рыжова , учитель начальных классов,   провела в 1 классе   внеурочное занятие « У ворот -хоровод». Цели и задачи, которые были поставлены  учитель полностью реализовал. В игровой форме происходило знакомство с национальностями, которые проживают в данной местности, их обычаями. Были приглашены  местные жители, которые пели песни, играли вместе с детьми. Учитель смог сформировать  активную деятельность патриотического воспитания у учащихся.

   Итоги занятий подвела руководитель МО Е.В. Морозова , она отметила   высокий уровень занятий , а также  о необходимости продолжать  данную работу по воспитанию патриотизме учащихся.

Руководитель МО : Е.В. Морозова
