Обучение через предпринимательство как средство социализации подрастающего поколения
     В современном обществе актуальными становятся такие качества человека, как предприимчивость, инициативность, самостоятельность. Одной из наиболее эффективных технологий, позволяющей воспитать такие качества, является обучение через предпринимательство.

     Предоставить возможность школьникам приобрести соответствующие компетенции в этой области   является важнейшей задачей школьного  образования. Понимание учащимися  принципов организации предпринимательской деятельности позволит воспитать творческое, инициативное и ответственное молодое  поколение.
    Реализация проекта «Обучение через предпринимательство» в нашей школе началась в сентябре 2010 года. Был разработан и утвержден план мероприятий по реализации проекта, введен в учебный план курс «Основы предпринимательства». 
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            Уроки предпринимательства в  нашей школы способствует формированию компетентности школьника – готовности применять полученные знания в  практической деятельности. Формы проведения уроков различны. Это деловые и ролевые игры, проектная деятельность, промышленный туризм.

  Конечно, промышленный туризм подразумевает посещение крупных предприятий, но познавательны и интересны экскурсии на предприятия местных компаний-менторов.
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               Важной формой работы со школьниками является и проектная деятельность. 
     Один из проектов  «От стабильности - к успешности» посвящён описанию деятельности менторской организации  «Пензамолоко» ОП Родники. По результатам работы с проектом учащиеся составили бизнес –план и разработали новый проект по созданию Web-сайта  для данного предприятия. Проект «От стабильности - к успешности» защищался на районном конкурсе.
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             Одной из форм проведения практикума по «Основам предпринимательства» является «Школьная компания». Это ролевая игра, основная цель которой -применение знаний и умений в области предпринимательства на примере управления компанией малого бизнеса.      Наша Школьная компания «Родник» была создана в сентябре 2011 года учащимися 10 класса. Школьники образовали свое предприятие малого бизнеса.  В процессе игры они выступали в роли инвесторов, акционеров, руководителей, служащих, рабочих. Все решения принимались учащимися самостоятельно, а учителя, родители, руководители бизнеса выступали только в роли консультантов и экспертов. Опыт, приобретенный учащимися при изучении деятельности компании-ментора, очень помог учащимся в организации данного предприятия.
     В мае 2012 года Школьная компания «Родник» представляла Лунинский район на 2 Региональном фестивале Школьных компаний, который проходил в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Пензенской области на 2009-2014 годы».

    На заочный этап учащиеся 10 класса отправили в оргкомитет конкурса свой бизнес-проект «Выращивание витаминной зелени и рассады овощных и цветочных культур для реализации населению». Он вошел в десятку лучших, а компьютерная презентация  проекта заслужила самых высоких оценок экспертной комиссии.
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     Очный этап фестиваля включал в себя также конкурс презентаций Школьных компаний и ярмарку продукции Школьной компании. На этой ярмарке  мы смогли реализовать свою продукцию, заработав 5000 рублей.
 В фестивале приняли участие более 20 школ. И в обеих номинациях наша команда заняла призовые места: II - в номинации ярмарка Школьной компании, III – в конкурсе профессионалов по защите проектов.
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Таким образом, в нашей школе сложилась и развивается система практико-ориентированного  обучения  школьников  основам   предпринимательства , накоплен интересный опыт работы в области предпринимательской подготовки подростков. В этом большая заслуга учителей, которые не боятся учиться новому. И их усилия не проходят даром: результат налицо, он  в успехах детей, в их заинтересованнности, в умении найти свои приоритеты в современном обществе. На мой взгляд, заниматься обучением предпринимательства на данном этапе необходимо. И я желаю всем вам больших успехов в этом деле в новом учебном году.
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