Публичный отчет
отдела образования администрации Лунинского района

за 2018-2019 учебный год

Уважаемые коллеги!
Сегодня мы подводим итоги работы системы образования за 2018-2019 учебный год, который был ознаменован включением в реализацию масштабных национальных проектов. 
7 мая 2018 года Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», устанавливающий и утверждающий национальные проекты России по трём направлениям: «Человеческий капитал», «Комфортная среда для жизни» и «Экономический рост». Проекты затрагивают все сферы деятельности и направлены на повышение качества жизни.

Перед образованием Президентом поставлена цель -  к 2024 году вывести Россию в мировые лидеры по качеству общего и профессионального образования.

Согласно указу для вхождения российского общего образования в десятку лучших мировых систем и воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности будут реализованы 10 задач, которые фактически легли в основу федеральных проектов нацпроекта «Образование». Проекты посвящены школе, родителям, волонтерству, ранней профориентации, цифровой образовательной среде, и все подчинены развитию образовательного пространства на территории нашей страны.
Национальный проект предполагает реализацию четырех основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой. 

Для реализации целей и задач национального проекта  «Образование» утверждено десять федеральных проектов, определяющих приоритеты государственной политики  на ближайшие 6 лет.
В 2019 году на территории Пензенской области начали реализовываться 8 федеральных проектов национального проекта «Образование».

1. В рамках проекта «Современная школа», на реализацию которого на ближайшие три года из федерального бюджета выделено 1,3 млрд. рублей, запланировано строительство школ, как в городе Пенза, так и в сельской местности. В 2020 году в нашем районе селе Большой Вьяс запланировано строительство школы на 250 мест.

Также в 2019 году  более 10 млн. рублей пойдут на создание необходимых условий для обучения детей с ограниченными возможностями. Кроме того, будет обеспечена грантовая поддержка на оборудование для мастерских предметной области «Технология», оборудование кабинетов педагогов-психологов, учителей-логопедов, дефектологов, оборудование для дополнительного образования обучающихся спортивной и художественной направленности. 
Уважаемые руководители! Обращаю ваше внимание, с июня 2019 года Министерством просвещения Российской Федерации объявлены федеральные конкурсы в рамках нацпроекта «Образование» на 2020 год. Все они направлены на решение триединой задачи развития качества образования: обновление содержания и технологий образования, модернизация инфраструктуры,  совершенствование кадровой политики. В этой связи от каждого руководителя требуется инвентаризация всех имеющихся ресурсов, определение потребностей в соответствии с современными требованиями к качеству образования и предварительная подготовительная работа. Прошу Вас максимально эффективно использовать все имеющиеся ресурсы для развития своих учреждений.
2. По проекту «Успех каждого ребенка», направленного на гармоничное развитие личности ребенка, в 2019 году в Губернском лицее открыт Центр выявления и поддержки одаренных детей.

 
Подпроект «Билет в будущее» рассчитан на  профкомпетенцию школьников. Ежегодно 5000 пензенских школьников с использованием единой федеральной платформы будут проходить тестирование на выявление профкомпетенций, а 2000 учащихся – пройдут профпробы в интересующей профессии. Федеральная поддержка на реализацию данного проекта составит 28 млн. рублей. Дети получают рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями, принимают участие в открытых онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию.
В прошедшем учебном году обучающиеся 8-11 классов школ района стали участниками онлайн-урока по экологии. «Проснулся утром – убери свою планету» -  так назывался первый в этом году Всероссийский открытый урок портала  «ПроеКТОриЯ», организованный Министерством просвещения РФ по профессиональной навигации школьников. Ребята с воодушевлением смотрели трансляцию урока, заинтересовались новыми профессиями.
        Новый цикл открытых уроков, которые проводятся в режиме онлайн, нацелен на знакомство старшеклассников с перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики.   Прошу и впредь руководителей образовательных учреждений  своевременно доводить информацию до педагогов о проведении онлайн-уроков по профориентации школьников. 
3. «Поддержка семей, имеющих детей» - проект призван помочь родителям в получении профессиональных консультаций и психологической помощи.       Основной инструмент поддержки реализации проекта - гранты в размере 8,5 млн. рублей. В 2019 году участие в конкурсном отборе принимают 4 организации системы образования Пензенской области. Консультативная помощь родителям будет осуществляться в 30 базовых психолого-педагогических кабинетах.

Прошу руководителей образовательных учреждений довести информацию до родителей о том, что на федеральном портале будут размещаться актуальные информационные и методические материалы по различным тематикам психолого-педагогической,  консультативной помощи родителям, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. 
4.    Для региональной системы образования 2020  год – самый прорывной. Год, когда планируется внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях, создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. 

 На территории Пензенской области реализуется  проект «Цифровая образовательная среда». В 2019 году за счет федерального бюджета высокой скоростью доступа в интернет будут обеспечены 65% школ области. На 2020-2021 годы включены 3 школы района для участия в данном проекте: средние школы р.п. Лунино № 1, № 2  и средняя школа с. Большой Вьяс. К 2024 году высокой скоростью доступа в интернет будут обеспечены 100% общеобразовательных учреждений. 
5.  
Основа проекта «Учитель будущего» - введение национальной системы учительского роста, которая предполагает и новую систему карьерного роста. Появятся новые должности педагогических работников, отражающие их профессиональные успехи. Министерство просвещения считает ключевым данный проект в рамках нацпроекта «Образование». Невозможно сегодня говорить о выполнении поставленных задач и достижении высоких результатов в любой отрасли, тем более в сфере образования, без качественной подготовки квалифицированных кадров. В первую очередь мы сегодня должны решать проблему обеспеченности кадрами в детских садах и школах. 
На сегодняшний день в школах работают 132 учителя, 34 воспитателя в детских садах. 100% прошли курсы повышения квалификации. 51 педагог работает с высшей категорией, 68 с первой категорией.

      Руководителям учреждений предстоит решать проблему с обновлением кадров, определить перспективу на будущее, кто будет работать в учреждениях через 5 и более лет, так как кадры стареют.
Реализация данного проекта позволит каждому второму учителю к 2024 году включиться в национальную систему профессионального роста педагогических работников и пройти добровольно независимую оценку профессиональной квалификации.

Особое внимание будет уделено педагогам в возрасте до 35 лет. 70 % из них будут вовлечены в различные формы поддержки (создание условий для профессионализма и социально-бытовой адаптации; привлечение в школу выпускников вузов; сохранение преемственности традиций в системе образования).
По поручению Президента Владимира Владимировича Путина в стране с 2020 года будет запущена  программа «Земский учитель», которая позволит педагогам и учителям (независимо от возраста),  планирующим переезд в малые города и села, получать единовременную выплату в 1 млн. рублей. Будем надеяться, что такая мера материального стимулирования педагогов поможет снять остроту кадровой проблемы.
В текущем году 3 выпускника воспользовались целевыми направлениями для получения педагогических специальностей. Надеемся, что молодые специалисты вернутся  в наш район. Это, на наш взгляд, действенная мера по решению проблемы кадрового дефицита в образовании.
Согласно результатам предварительного трудоустройства выпускников 2019 года – 20 человек поступили в ВУЗы г. Пензы, 11 человек в другие регионы России.
6. 
Большой упор сделан на  проект «Молодые профессионалы». 

Задачами проекта являются:

 – реализация гибких образовательных программ для всех категорий населения по новым компетенциям и квалификациям; 

- сетевое взаимодействие с ведущими колледжами и ВУЗами.

В 2019 году Пензенская область приняла участие в конкурсном отборе по созданию пяти мастерских: «Информационные и коммуникационные технологии; «Промышленные и инженерные технологии»; «Сельское хозяйство»; «Обслуживание транспорта и логистика», «Искусство, дизайн и сфера услуг». 

 Два колледжа выиграли гранты на сумму более 30 миллионов рублей, на эти средства оснастят 10 современных мастерских. К 2024 году в регионе будет 50 таких мастерских.
7.  Проект «Социальная активность» направлен на развитие движения добровольчества и волонтерства. В рамках проекта в каждом образовательном учреждении создан волонтерский отряд. На сегодняшний день по образовательным учреждениям зарегистрировано - 232 обучающихся, педагогов и родителей – 502 человека. Работа в этом направлении должна быть продолжена  в новом учебном году.
8. «Новые возможности для каждого» - проект, который позволит непрерывно учиться абсолютно всем, даже уже работающим людям. Для этого создается единая платформа-навигатор по доступным курсам и программам, в том числе онлайн-курсам.

Образовательные организации также станут участниками  национального проекта «Демография» в части мероприятий по созданию новых мест для дошкольников в возрасте до трех лет. В целях устранения очередности для детей от 2 месяцев до 3 лет в 2020 году запланировано строительство детского сада в р.п. Лунино на 50 мест, что обеспечит местами в детских садах всех детей, желающих их посещать.

В районе функционируют 3 детских сада и 4 филиала. Количество детей в них составляет 430 человек. Дошкольные учреждения готовы к работе в новом учебном году: проведен текущий ремонт зданий, территорий, сады укомплектованы педагогическими кадрами. Проверки Рособрнадзора показали, что детские сады эффективно и успешно работают по федеральным государственным образовательным стандартам.
За 6 лет для развития системы российского образования в рамках нацпроектов предусмотрено около 750 млрд. рублей,  80%  которых будут направлены в субъекты Российской Федерации, в том числе на конкурсной основе. Какую сумму средств получит наш регион, зависит от готовности и активности самого субъекта, и в первую очередь, от нас, руководителей образовательных учреждений. 

Коллеги! Хочу подчеркнуть, что для достижения показателей национального проекта «Образование» районная система образования располагает определённым опытом работы, творческим потенциалом, успешной практикой сотрудничества с региональным институтом развития, Пензенской областной организацией профсоюза работников образования и общественными организациями. Мы благодарим всех за сотрудничество и эффективное взаимодействие. Надеемся, что образовательные учреждения максимально будут участвовать в различных конкурсах и грантах.
Сегодня мы делаем всё возможное, чтобы создать безопасные и комфортные условия для обучения. 
Общее количество обучающихся по району составляет 1490 человек. В новом учебном году в школы рабочего поселка Лунино в первый класс поступят 119 первоклассников, в сельские школы – 40 человек.
На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году выделено 3 863,8 рублей: региональный бюджет – 1 720,4 рублей, муниципальный бюджет – 2 143,4 рублей. Это достаточно серьезные вложения в поддержание зданий, обеспечение антитеррористической защищенности, противопожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности, подготовку к зимнему периоду и другие виды работ. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации Лунинского района, отдела образования и коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. Результатом этой кропотливой работы является готовность образовательных учреждений к приему детей с 1 сентября.
Я выражаю слова благодарности руководителям, педагогическим коллективам, родителям за то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами Вы выполнили огромный объем работ и подготовились к новому учебному году, действительно, как к празднику. Искренне надеюсь на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание при решении задач на благо подрастающего поколения. 
Особые слова благодарности хотелось бы выразить Главе администрации Лунинского района Алексею Васильевичу Атясову за создание безопасных условий для обучающихся образовательных учреждений.
В этом году произведена полностью замена окон в МБОУ СОШ №1 р.п. Лунино имени Артамонова Н.С., проведен капитальный ремонт спортивного зала в МБОУ ООШ с. Болотниково, осуществлен текущий и косметический ремонт в других учреждениях образования. 
При этом для нас приоритетом остается качество образования.  Мы не стоим на месте и выходим на уровень требований региональных и всероссийских стандартов.

Показатели качества общего образования в районе мы соотносим с областными показателями. По подготовке к ЕГЭ, который учитывает результаты медалистов, набравших  не менее 70  баллов по основным предметам. Это, коллеги, итог работы всего педагогического сообщества.
На территории района  среднее  общее образование  завершили 39 человек, получили аттестаты 100% выпускников. 6 из них  получили  медали «За особые успехи в обучении»: МБОУ СОШ №1  - 4 человека, МОУ СОШ с. Большой Вьяс – 2 человека.
Следует констатировать, что есть выпускники, не преодолевшие минимальный порог по предметам по выбору:
- обществознание – 2 человека – МБОУ СОШ с. Большой Вьяс;

- биология и химия – по 1 человеку – МБОУ СОШ № 2 р.п. Лунино. 

Анализ результатов ЕГЭ за три года показал, что самые высокие средние баллы по обязательным предметам и по предметам по выбору  у выпускников МБОУ СОШ №1 р.п. Лунино.
Коллеги, отмечу, что Рособрнадзор учитывает комплексные характеристики системы оценки качества подготовки обучающихся, в том числе обеспечения объективности процедур оценки качества, качества повышения квалификации педагогов, системы работы со школами с низкими образовательными результатами, методической работы, работы по выявлению и развитию одаренных детей, системы профориентации. 
Над чем предстоит работать, чтобы улучшить свой результат? Во-первых, коллеги, над объективностью оценок педагогами школ всероссийских проверочных работ. Во-вторых, объективность процедур проведения основного государственного экзамена в 9-х классах. Результаты государственных экзаменов у девятиклассников показывают, что есть категория школьников, которая требуют особого педагогического внимания и индивидуализации образовательных маршрутов. Речь о детях, испытывающих затруднения в освоении образовательной программы основной школы. Обращусь к результатам последних российских исследований, которые типичны для всех регионов страны. Треть школьников, начиная с шестого класса, теряют интерес к обучению, и это порождает проблемы в освоении учебных предметов к девятому классу. Школьники  плохо владеют функциональным чтением. Им трудно работать с текстом: понимать содержание, запоминать его, анализировать, как следствие – возникают проблемы по освоению остальных школьных предметов.  Для примера скажем, что в 1986 году Россия была на первом месте в мире по читательской грамотности среди подростков. Сегодня только на 36 месте. Несмотря на цифровизацию образования, умение детей с раннего возраста с легкостью  обращаться с гаджетами, сотовыми телефонами, интернетом, задачей всех учителей, а не только русского языка и литературы, остается привитие школьникам навыков осмысленного чтения, что, безусловно, поможет в освоении любого учебного предмета. Эту задачу необходимо поставить в центр внимания  всех учителей. Без ее решения не достичь поставленной Президентом страны цели по вхождению России в десятку лучших стран мира по качеству общего образования.

Добиться качественного результата обучения можно, решив педагогическую проблему положительной мотивации на обучение. Вот почему в последнее время все больше внимания уделяется развитию психологической службы  и формированию дружественной ребенку образовательной среды. В конечном итоге физическое и психическое здоровье обучающихся является основой для их  успешной социализации в обществе.

Следует отметить, что за прошедший учебный год в образовательных учреждениях произошло много негативных ситуаций (жалобы родителей, конфликты между детьми, детьми и учителями). Как показывает практика, на социальное самочувствие детей и родителей влияет не столько состояние здания школы, сколько качество  взаимоотношений с педагогами и руководством учреждения. Особую роль в оценке ситуации играет стиль взаимоотношений самих обучающихся, психологическая среда в урочное и внеурочное время,  которую организует педагог, реагируя на межличностные отношения детей.  А успешность их образования, безусловно, зависит и от их мотивации на результат, и от компетентности педагогов, и от комфортности образовательной среды, в том числе качества воспитательной среды, в которой формируется личность подростка. 
Всем руководителям учреждений предстоит сделать определенные выводы, организовать образовательную деятельность, так, чтобы как можно меньше стало жалоб и обращений родителей, связанных с учебным процессом, с пребыванием их ребенка в школе, с организацией питания. В 2019 году охват обучающихся горячим питанием по району составил 94%. Льготным питанием были обеспечены 195 человек, из них 10 детей-инвалидов получали бесплатное питание.  
Подчеркну, что вторая цель, обозначенная в нацпроекте «Образование», еще более сложная, чем обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования. Речь идет о гармонично развитой и социально ответственной личности.  И это для педагогического сообщества сверхзадача. Как сделать, чтобы наши дети, в том числе интеллектуально одаренные, не нарушали личных границ других людей, не позволяли себе участвовать в асоциальных проектах, направляли свои способности исключительно на созидание, а не разрушение. Вместе с тем, мы отмечаем, что позитивных подростков, добровольческих акций и социальных проектов с их участием у нас значительно больше, чем негативных. Следует отметить, что количество подростков, стоящих на профилактических учетах ПДН и ДЕСОП в 2019 году, в сравнении за аналогичный период прошлого года не увеличилось. 

         Учитывая имеющийся в районе потенциал, мы по-прежнему ставим задачу улучшения своих позиций по результатам Всероссийской олимпиады школьников, достижениям в спорте и участии в различных конкурсах и конференциях.  
В прошлом году из 11 участников областного этапа Всероссийской олимпиады один школьник по географии приблизился к  результату, соответствующему третьему месту, не хватило двух балов. Это обучающийся МБОУ СОШ №1 р.п. Лунино - Шахманов Никита (учитель -  Фролова Елена Вячеславовна). Победителем областной олимпиады по избирательному праву, организованной Центральной избирательной комиссией Пензенской области, стала выпускница этой же школы - Чижанова Ксения (учитель - Сычина Наталья Михайловна).
        В 2019 году в целях выявления одаренных школьников, ориентированных на предметы гуманитарного цикла, наши школьники приняли участие в игре «Умники и умницы». Игра проводилась совместно со Студией Юрия Вяземского «ОБРАЗ-ТВ». Трое обучающихся средних школ р.п. Лунино приняли участие в  отборочном туре,  в финал прошла обучающаяся МБОУ СОШ № 2 р.п. Лунино – Симакова Дарья.
В областном финале соревнований «Орленок» приняла участие команда Лунинской средней
 школы № 2. В течение трех дней команды соревновались в прохождении «Маршрута выживания». По итогам спортивной игры команда вошла в десятку лучших.  

Значительных успехов в спорте на всероссийском уровне по карате  продолжают добиваться обучающиеся МОУ СОШ с. Большой Вьяс – Костригина Мария и Радионов Вадим.
На Первенстве России в марте текущего года  в г. Орёл Костригина Мария и Родионов Вадим стали победителями по двум видам борьбы. Ребята оправдали наши надежды. Большое спасибо тренеру Костригину Валерию Александровичу!

Ежегодно учащиеся школы с. Большой Вьяс принимают и участие в региональном робототехническом фестивале «Пенза Робофест». В прошедшем году для школы был выигран кубок и ценный приз - планшетный компьютер.  Выступление учащихся является хорошим примером для всех участников кружка "Робототехника".
Следует отметить, на базе данной школы успешно прошли пятидневные учебные сборы с обучающимися 10 классов. Коллектив школы под руководством директора Юлии Александровны Жадановой сработал организованно и грамотно.

В областном конкурсе на лучший школьный проект «Живи, село!» приняли участие педагоги МБОУ СОШ с. Иванырс. На конкурс было представлено 27 работ из 13 муниципальных районов Пензенской области. Наш район представляли директор школы Светлана Викторовна Ведьмашкина и учитель Нина Анатольевна Марщикова. Дипломом 1 степени Министерства образования и Института регионального развития Пензенской области был отмечен проект «Школа воспитания гражданина», став участниками прямого эфира «Радио России Пенза» в студии наши педагоги-победители рассказали о реализации данного регионального проекта, о результатах работы  педагогов в  процессе воспитания  патриота малой родины.

Во Всероссийском конкурсе молодёжных проектов «Если бы я был Президентом» в г. Санкт-Петербурге приняли участие три тысячи конкурсантов самых сильных работ. Среди них была учащаяся 8 класса МБОУ СОШ с. Иванырс Паулова Маргарита (учитель – Снаткина Светлана Александровна). Тысячи идей, раскрытых в проектах, эссе, видеороликах и рисунках,  поразили  экспертов конкурса. Маргарита приняла участие в очной защите своего проекта и получила "Сертификат участника" данного конкурса. Всем участникам в день защиты была предоставлена возможность посетить обзорную экскурсию по культурной столице нашей страны- городу Санкт-Петербургу. 

Во Всероссийском конкурсе «Словарный урок» в число победителей вошла также Снаткина Светлана Александровна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ с. Иванырс.

В спортивных соревнованиях телевизионной игры "Мы - команда!". Лунинский район представляли учащиеся и родители МБОУ СОШ с. Родники. Организаторами соревнований являются ЗАО ТРК "Наш дом", Министерство образования Пензенской области, Комитет Пензенской области по физической культуре и спорту. 
      В игре участвовали представители  трех школ. Каждая команда имела свою группу поддержки.  Соревнования проходили в виде весёлых стартов. По итогам соревнований команда средней  школы с. Родники под руководством учителя физкультуры,  Небылицы Елены Николаевны,  заняла 2 место.

Кроме того, Небылица Е.Н. стала призером областного конкурса социальной рекламы «Я и ЗОЖ».
Участником XVI Всероссийской научно-практической конференции "Моя малая Родина" стала учитель МБОУ ООШ с. Болотниково, руководитель кружка "Школьный музей" Татьяна Викторовна Игошина. По результатам регионального конкурса "Лучший Школьный краеведческий музей" (в рамках федерального проекта "Историческая память") школьный краеведческий музей МБОУ ООШ с. Болотниково награжден Дипломом лауреата в номинации "Лучший сельский школьный музей".
В 22-й раз подведены итоги областного творческого конкурса юных журналистов «Проба пера». И вновь победителями в 2019 году в нескольких номинациях – таких, как «Дорога к храму», «Хочу рассказать», «и др. стали учащиеся школы с. Болотниково. 

Большим событием для обучающихся МБОУ СОШ с. Ст. Степановка имени Лоскутова А.Г. стало участие в первом региональном фестивале кадетских классов полицейской подготовки "Салют, Кадеты!" 
 Под руководством директора школы Андрияновой М.В кадеты достойно представили участникам слета отчет о работе класса, показали агитбригаду "Я выбираю жизнь!"       За участие ребята награждены грамотой и дипломом.  Общение с участниками фестиваля зарядило ребят позитивом, дало возможность показать себя и перенять опыт других классов.
В областном Слете детских и молодежных организаций и объединений, посвященном 80-летию региона, участниками которого также являлись обучающиеся школы с. Ст. Степановка,  ребята активно работали на образовательных площадках «Волонтеры Победы» и «Информационно – медийное направление РДШ». 
В прошедшем  учебном году воспитанники детско-юношеской спортивной школы неоднократно становились участниками и победителями областных соревнований. Следует отметить, наши спортсмены систематически занимают призовые места в турнирах по дзюдо (тренер Шаипов Рустам.)
В рамках Первенства Пензенской области по мини-футболу среди подростковых команд спортсмены стали первыми в возрастной группе 2007-2008г.р. 
    
Команда  детско-юношеской спортивной школы в Первенстве Пензенской области по волейболу  среди девушек  (2003-2004 года рождения) (тренер команды Андрей Телешев) из 12 команд Пензенской области  заняла  5 место.

В эстафете на призы Губернатора Пензенской области команда Лунинского района заняла 5 место.

Несмотря на всю проводимую работу, приходится констатировать, что достижения спортивной школы оставляют желать лучшего.

Анализ результатов показывает, что тренерам ДЮСШ необходимо улучшить подготовку воспитанников детско-юношеской школы, чтобы добиваться наиболее лучших результатов и призовых мест по мини-футболу, волейболу и легкой атлетике. 

Задачи  перед коллективом ДЮСШ в новом учебном году: 

- продолжить работу по организации мини-футбола, баксетбола и волейбола в районе;

- совместно с общеобразовательными учреждениями активизировать работу по привлечению подростков в кружки и секции, стоящих на различных видах учета;

- усилить подготовку спортсменов для участия в областных легкоатлетических эстафетах на призы Губернатора Пензенской области. 
В новом учебном году основными направлениями развития системы дополнительного образования должны стать: 

- усиление работы по профилактике правонарушений обучающихся путем привлечения детей и подростков в спортивную жизнь;

- дальнейшее формирование у каждого школьника активной жизненной позиции и стремления к здоровому образу жизни по принципу «Здоровый ученик – успешный ученик»;

- доведение охвата детей дополнительным образованием до 74 %.
Все мероприятия с одаренными детьми, спортсменами должны быть нацелены на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся и выполнение стратегической задачи, поставленной Президентом России в майском указе 2018 года.
Традиционно доклад на августовской конференции заканчивается постановкой задач на предстоящий учебный год. Сегодня  я ещё раз акцентирую ваше внимание на основополагающих документах, определяющих задачи деятельности:

· Закон «Об образовании в Российской Федерации» 

· Федеральные государственные образовательные стандарты,

· Концепция развития дополнительного образования детей на 2015-2020 гг.
а также другие многочисленные проекты документов, с которыми нам еще предстоит знакомиться и обсуждать.

Именно эти документы должны стать основой для анализа результатов работы и постановки задач на новый учебный год в каждом образовательном учреждении.

Приоритетными направлениями образовательных учреждений должны быть:

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;

-  активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии.

Предметом особого внимания сегодня должно стать повышение эффективности как  учебной, так и  воспитательной работы,  и, прежде всего,  гражданско-патриотического воспитания школьников.

Уважаемые коллеги!

1 сентября во всех общеобразовательных учреждениях Пензенской области будет проходить  День знаний. Учебные занятия начнутся 2 сентября. 
1 сентября пройдут торжественные линейки, уроки знакомства со школой  для первоклассников. Для обучающихся 2-11 классов рекомендуем провести классный час с презентацией регионального проекта «А мы из Пензы. Наследники Победителей».
 Методические рекомендации по реализации проекта направлены в школы.

Работа общеобразовательных учреждений в 2019-2020 учебном году должна строиться с учетом того, что 2019 год является юбилейным для Пензенской области (год 80-летия ее образования), а 2020 год – год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Эти события должны быть отражены на классном часе 1 сентября 2019 года и соответственно в течение учебного года. 

Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. 

Я поздравляю  всех присутствующих с новым учебным годом, желаю вам творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности. С наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов! 
