Отчет 
о работе отдела образования администрации Лунинского района 

за 2013 год
В своём ежегодном послании к Федеральному Собранию Президент РФ В.В. Путин отметил необходимость обновления содержания образования при сохранении его традиций  и преимуществ, а также отметил необходимость обеспечения доступности дополнительного образования каждому ребёнку и подчеркнул возрастающую роль учителя в процессе воспитания и развития детей.
Указами Президента Российской Федерации №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» даны целевые ориентиры на  перспективу в дошкольном и дополнительном образовании.

Деятельность отдела образования в 2013 году была направлена на реализацию поставленных задач. 

К началу 2013-2014 учебного года система образования Лунинского района претерпела некоторые изменения, в результате реорганизации количество общеобразовательных учреждений уменьшилось до девяти с четырьмя филиалами. В прошлом учебном году было 11 школ и 3 филиала. Уменьшилось количество детских садов со статусом юридического лица с 7 до 6, детский сад с.Лесной Вьяс реорганизован в филиал.  
Затраты на содержание сферы образования ежегодно увеличиваются. В 2013 году они составили 153358,4 тыс. руб. против 131273,8 тыс.руб. в 2012 году. На реализацию целевых программ в 2013 году было выделено – 10577,2 тыс.руб., в 2012 году- 12225 тыс. руб. 
Оптимизация сети образовательных учреждений в течение пяти последних лет дала положительные результаты по снижению неэффективных расходов в сфере общего образования. По сравнению с 2012 годом неэффективные расходы сократились на 1,2 млн.руб. и составили 6,2 млн.руб. Изменились нормативные показатели, определяющие нормативно-подушевое финансирование в сфере общего образования:

- средняя наполняемость в классах в 2013-2014 уч.году в городских школах составила 23,1 против 20,4 в 2012-2013 уч.году;  в сельских школах 9,1 против 8,7;

- количество учеников, приходящихся на одного учителя в 2013-2014 уч.году составляет 18 человек против 16,8 в 2012-2013 уч.году.

Содержание одного ученика в 2013 году увеличилось с 51,3 тыс.руб. до 53,2 тыс.руб.

 В целях сокращения неэффективных расходов и увеличения заработной платы педагогических работников в сфере образования было продолжено развитие филиальной сети в общем образовании и начато в дошкольном образовании. 

Существенно изменилась заработная плата педагогических работников в текущем году:

- средняя заработная плата в общем образовании составляет 23154 руб. (против 17520 руб. в 2012 году);

- средняя заработная плата воспитателей в детских садах составляет 19783 руб. (против 10559 руб. в 2012 году);

- средняя заработная плата педагогов дополнительного образования составляет 15618 руб. (против 8626 руб. в 2012 году). 

В рамках реализации регионального проекта модернизации системы общего образования в 2013 году школы района получили учебно-лабораторного оборудования для оснащения кабинетов на сумму 2,3 млн руб., компьютерное оборудование для реализации стандартов начальной школы нового поколения. К началу учебного года поступило свыше 7 тыс. экземпляров учебной литературы на сумму 2,2 млн. руб., что позволило обеспечить всех школьников района полным комплектом бесплатными учебниками.

В системе образования Лунинского района в 2013 году трудилось:  

- в общеобразовательных учреждениях–139 человек (в 2012 году – 142);

- в дошкольных учреждениях – 31 человек (в 2012 году – 24);

- в учреждениях дополнительного образования – 12 человек (в 2012 году -11).
        Средний возраст педагогических кадров составляет в школах и в учреждениях дополнительного образования – 45 лет,  в детских садах – 43 года. На сегодняшний день в образовательных учреждениях работает 14 % педагогов пенсионного возраста. При этом доля молодых педагогов составляет (до 35 лет) около 11%.  Поэтому приоритетной задачей остаётся продолжение работы по привлечению молодых педагогов. 
Образовательные учреждения в обязательном порядке обеспечивают прием всех подлежащих обучению детей, проживающих на территории муниципального района и имеющих право на получение образования соответствующего уровня. Порядок приема детей закреплен в уставах общеобразовательных учреждений. 
В целом по району число учащихся не уменьшилось: на конец 1 полугодия 2013-2014 года насчитывается -1599 учащихся, что на 6 учеников больше, чем в прошедшем учебном году. 

Все учреждения образования района имеют лицензию на образовательную деятельность. 
          В 2013 года Рособрнадзором проверено 10 образовательных  учреждений, все учреждения дважды подвергнуты проверками по линии пожнадзора и  в 6 учреждениях проведены плановые проверки представителями Роспотребнадзора.
Вся деятельность отдела образования в 2013 году была направлена на решение главной задачи, поставленной Президентом Российской Федерации – обеспечение доступности образования,  развитие вариативных форм предоставления услуг. 
Учитывая необходимость удовлетворения спроса населения на дошкольное образование, в 2013 году продолжает работать «Школа раннего развития» при Центре детского творчества с общим количеством детей – 48 человек, в 2012 году - 30 человек. 
В 2013 году после реконструкции были открыты дополнительные группы для детей дошкольного возраста в Детском саду №5 р.п. Лунино. Общее количество детей, посещающих детский сад – 110 человек.
Количество детей дошкольного возраста (от 1 года до 7 лет) в районе  составляет 1 393. Из них  548 детей получают дошкольное образование. 
Охват детей дошкольным образованием составляет 54%.
Одной из форм получения образовательной услуги дошкольниками являются группы кратковременного пребывания. На базе пяти общеобразовательных учреждений работают группы кратковременного пребывания для детей в возрасте от 5 до 7 лет. Группы посещают 30 детей. 

В  2014 году запланирован капитальный ремонт Иванырсинского детского сада «Малыш», что позволит открыть дополнительную группу и создать дополнительные места для дошколят. 
Качество обучения школьников оценивается по результатам итоговой аттестации:

- в 2011-2012 году выпускниками школ получено 14 золотых и 1 серебряная медали; 

- в 2012-2013 году -  12 золотых медалей. 
 В государственной (итоговой) аттестации в форме единого государственного экзамена по русскому языку и математике в 2013 году приняли участие 81 выпускник общеобразовательных учреждений. Все выпускники получили аттестат о среднем образовании (в 2012 году двое выпускников не получили документ о среднем образовании). Результаты сдачи экзаменов в форме и по материалам ЕГЭ в 2013 году  показывают значительное повышение среднего балла по всем предметам. 

В государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов по русскому языку и математике приняли участие 162 выпускника общеобразовательных учреждений. Выпускники 9 классов школ района 2013 года показали результаты выше, чем в 2012 году. 

Количество неудовлетворительных отметок по математике: в 2013 году 1,8% (3 ученика), в 2012 году 33,5% (55 учеников). Качество знаний в 2012 году по математике составило– 22,5%, в 2013 году- 66%.

Одним из показателей качества образования является трудоустройство выпускников 9-ых и 11-ых классов. Из 81 выпускника 11-ых класса в 2013 году 73 (90%) продолжают свое обучение в высших учебных заведениях. 84 выпускника  9-ых классов (52%) обучаются в учреждениях НПО и СПО.

Для сохранения здоровья детей в общеобразовательных учреждениях созданы условия жизнедеятельности: все школы канализированы, соблюдается тепловой и температурный режимы. Для организации горячего питания школьников все школы района имеют пищеблоки и  столовые. Пищеблоки оборудованы горячим водоснабжением, укомплектованы технологическим и холодильным оборудованием. В 2013 году школьная столовая средней школы с. Б.Вьяс оснащена современным технологическим оборудованием на сумму 1,2 млн. руб., отремонтирована за счет средств муниципального бюджета на сумму 350 тыс. руб. В результате произошло увеличение охвата детей горячим питанием до 94%  (2011 г. – 81,4%, 2012-83%; 2013 -94%). Средняя стоимость школьного обеда 25 рублей в день.
В учреждениях образования продолжается работа по укреплению материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом. В этом году в школы района закуплено спортивного оборудования на сумму 450 тыс. руб. В частности, приобретены 38 комплектов лыж, 150 мячей для занятий футболом, баскетболом, волейболом, 23 комплекта оборудования для занятий настольным теннисом и другой спортивный инвентарь. В целом, в образовательных учреждениях создана спортивная база, способная обеспечить выполнение программных требований  по физической культуре и спорту, развитие физических способностей учащихся.  

Большое значение для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков имеет организация летнего отдыха.

В Лунинском районе в летний период 2013 года функционировало 9 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло 445 ребенка (из них 344 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации) за счет средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области в размере 703,68 тыс. руб. 

За счет средств, полученных в виде субсидии из Министерства образования Пензенской области в размере 736,99 тыс. руб. в загородных лагерях отдохнуло 91 человек (из них 9 – находящихся в трудной жизненной ситуации). Доля районного бюджета - 99,71 тыс. руб.:

- в загородном оздоровительном лагере «Лесная сказка» отдохнуло 30 детей 
- в загородном оздоровительном лагере «Заря» Бессоновского района - 61 ребенок. 

На базе загородного оздоровительного лагеря «Лесная сказка» была организована работа трех смен лагеря труда и отдыха. Общее количество - 90 детей. Доля районного бюджета – 123,0 тыс. руб. Субсидия Пензенской области на организацию отдыха детей в лагере труда и отдыха – 984,00 тыс. руб.

На территории Лунинского района  работало 14 детских оздоровительных площадки, на которых отдохнуло 1200 детей, из них 450 человек находящихся в трудной жизненной ситуации.

За летний период было трудоустроено 57 подростков. 

На трудоустройство несовершеннолетних в 2013 году выделено:

- из бюджета Лунинского района – 65 тыс.руб.

- из бюджета Пензенской области – 135,150 руб. (106 детей по 1275 руб.). 
В 2012 – 2013 учебном году велась  работа по созданию  условий для позитивной занятости подростков и профилактике негативных проявлений в детской и молодежной среде через привлечение их к массовым занятиям физической культурой, спортом, организуемым на базе учреждений дополнительного образования, школ, ФОКа, а так же через занятия в различных кружках и объединениях.     

Внеурочной деятельностью было охвачено 93,5  % детей. 

Значительный вклад в развитие образования учреждения дополнительного образования с охватом 979 детей. На базе этих учреждений организовано 50 творческих объединений, что позволило включить 61% от общего количества обучающихся района в разнообразную внеурочную деятельность. Проведено более 30 районных конкурсов и смотров для учащихся образовательных учреждений, 15 воспитанников Центра детского творчества стали призерами областных и Всероссийских конкурсов. 

Свыше 30% детей охвачено спортивно-массовой работой в детско-юношеской спортивной школе. Благодаря имеющимся в районе условиям воспитанники имеют возможность участвовать в спортивных мероприятиях различного уровня. Команда девушек школы №2 р.п. Лунино под руководством тренера Зацепина Сергея Вячеславовича в этом году впервые стала  серебрянным призером Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Царев Владислав является членом сборной области по баскетболу и в ее  составе принимал участие в международных соревнованиях в Москве и Могилеве.  Владислав стал лучшим игроком сборной. Команда девушек по мини-футболу участвовала в межрегиональном финале Приволжского федерального округа в городе Ульяновске.

К достижениям следует отнести и участие школ района в телевизионном конкурсе «Мы команда». Призерами игры стали команды школ с. Иванырс и Родники.     

Основываясь на анализе работы за 2013 год, отдел образования ставит следующие задачи на 2013 год:
1. Ликвидация очередности и зачисление детей в дошкольные  образовательные учреждения.

2. Увеличение к 2014 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75%.  
3. Увеличение охвата детей горячим питанием до 95%.
4. Совершенствование преподавания физической культуры и основ безопасности жизнедеятельности в общеобразовательных учреждениях.
Начальник отдела образования                                            Н.В. Шалдаева
