Публичный отчет

отдела образования администрации Лунинского района

за 2013-2014 учебный год

Деятельность сферы образования Лунинского района направлена на обеспечение высокого качества образовательных услуг, развитие личности каждого ребенка, укрепление здоровья и удовлетворение потребностей юных лунинцев в образовании, творчестве и спорте. 



В настоящее время в районе функционирует 4 дошкольных образовательных учреждения с 3 филиалами, общая наполняемость которых составляет 430 дошкольников. 



Рациональное использование имеющихся помещений, уплотнение групп, работа на полную мощность Детского сада № 5 р.п. Лунино позволило максимально охватить детей в возрасте от 2 до 7 лет дошкольным образованием. В настоящее время очередность в детские сады по району составляет  13 детей, по сравнению с 2013 годом - 72 человека, с  2012 годом – 194. Электронная очередь в детские сады позволяет прозрачно и точно вести учет детей, нуждающихся в посещении дошкольного образовательного учреждения. 

    С 1 января 2014 года действует Федеральный государственный стандарт дошкольного образования. В  первом полугодии текущего года по новым стандартам повысили квалификацию 5 педагогических работников детских садов, что составляет 15 % от общего количества педагогов ДОУ. В новом учебном году  продолжится работа по созданию условий в дошкольных учреждениях для перехода на Федеральные государственные стандарты, в том числе по обучению педагогов на курсах.

     В детских садах обучение, воспитание и оздоровление малышей ведутся по современным образовательным программам, с раннего возраста малышам прививается любовь к спорту.  Очень популярными среди воспитанников и их родителей стали массовые спортивные праздники: «Юный олимпиец»,  «Мама, папа и я – спортивная семья!». Воспитанники детских садов являются активными участниками районных мероприятий, спортивных праздников, которые традиционно проводятся на стадионе, в физкультурно-оздоровительном комплексе, заряжая участников веселым задором и особой атмосферой соревнования, в котором неизменно побеждает дружба!


Следует отметить положительный опыт работы детских садов в реализации проекта «Промышленный туризм».  Дошколята наравне со школьниками с удовольствием посещают экскурсии на предприятия района, знакомятся с профессиями почтальона, пожарных, парикмахеров, полицейских и т. д.

Таким образом, региональный проект «Образование для жизни» осуществляется с детского сада.


Система общего образования в Лунинском районе претерпела изменения, продолжается развитие филиальной сети.
            На 1 сентября 2014 года в структуре общеобразовательных учреждений: 6 средних, 1 основная школа, 6 филиалов общеобразовательных учреждений. 



В новом учебном году школы распахнут свои двери для  1587 школьников. Объем расходов бюджета района на общее образование в текущем году составляет  27585,6 тыс. руб., в том числе:

- на общеобразовательные учреждения – 16436,0 тыс. руб.;

- на дошкольные учреждения – 2781,5 тыс. руб.;

- на учреждения дополнительного образования – 8368,1 тыс. руб.;   

Все образовательные учреждения работают в условиях финансово-хозяйственной самостоятельности в рамках новой системы оплаты труда. По итогам 2-го квартала 2014 года средняя заработная плата педагогических работников  в районе составила:

- в учреждениях дошкольного образования – 20 578 руб.;

- в учреждениях дополнительного образования – 13 809 руб.;

- в общеобразовательных учреждениях – 23 981 руб. 

Расходы бюджета района в расчете на 1 обучающегося в 2014 году составили – 54 777 руб, на 1 воспитанника дополнительного образования – 8 790 руб.

Средняя стоимость содержания одного класса -  668,7 тыс.  руб. 

К новому учебному году получено около трех тысяч (2948)   экземпляров учебной литературы на сумму свыше 1 миллиона рублей (1050821,12 руб.). Активное пополнение фонда учебной литературы в течение 3-х последних лет позволило обеспечить всех школьников района полным комплектом бесплатных учебников.


Электронный документооборот посредством электронной почты осуществляют  100 % образовательных учреждений, в каждом имеется сайт.     Все образовательные учреждения района имеют доступ к сети Интернет Увеличилось количество часов работы в сети Интернет по основным предметам и в учебно-воспитательном процессе школ. Уровень оснащенности школ учебной компьютерной техникой составляет 12,5. 

Одной из основных задач образовательной политики является создание условий для повышения качества общего образования. 

В районе созданы оптимальные условия для выявления и поддержки одаренных детей. В рамках муниципальной целевой программы «Совершенствование системы образования Лунинского района на 2011-2015гг.» сформирован электронный банк данных одаренных детей, позволяющий отслеживать достижения и уровень юных дарований, выстраивать траекторию их индивидуального развития.

       В 2013-2014 учебном году в научно-практической конференции «Старт в науку»  приняли участие  24  обучающихся из 7 школ района.

Лидерами в организации проектно-исследовательской работы  являются: МОУ СОШ №1 и МОУ СОШ №2 р.п. Лунино. Победителями стали обучающиеся вышеуказанных школ, а также МОУ СОШ с. Родники, МБОУ СОШ с. Ст.Степановка им. Лоскутова А.Г., МОУ СОШ с. Иванырс, МОУООШ с. Болотниково.

  Лучшие 6 работ юных исследователей по итогам традиционных научно-практических конференций отправлены на областную конференцию. Это обучающиеся МОУ СОШ №1, МОУ СОШ №2 р.п. Лунино, МОУ СОШ с. Родники, МОУ СОШ с. Иванырс.  В областном этапе приняли участие обучающиеся МОУ СОШ №1 р.п. Лунино и  МОУ СОШ с. Родники.

 Торандо Руслан, ученик средней школы №1 р.п. Лунино, награжден грамотой за успехи в областном этапе конференции «Старт в науку» по информатике. 

Одним из ключевых направлений в работе с одаренными детьми стало создание условий для успешного участия обучающихся во  всероссийской олимпиаде школьников. В 2013-2014 учебном году были проведены 15  предметных олимпиад. В них приняли участие  419 обучающихся  
5-11-х классов. 

Победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в текущем учебном году стал 101 обучающийся. Наибольшую эффективность участия показали обучающиеся  МОУ СОШ №2: из 112  школьников - участников районного этапа – 37 стали его призёрами. 

В региональном этапе приняли участие 21 обучающийся района. В 2012-2013 году  1 чел. стал призером, 1 был награжден грамотой за участие,  в 2013-2014 году – ученик МОУ СОШ №1 р.п. Лунино награжден грамотой за участие в олимпиаде по истории и культуре Пензенского края.  
Одной из задач на 2014 – 2015 учебный год в части развития системы поддержки талантливых детей является обеспечение участия максимального количества школьников и воспитанников объединений дополнительного образования в олимпиадном, научно-исследовательском и конкурсном движении (внеучебных мероприятиях) различных уровней.

 Ежегодно обучающиеся, проявившие особые успехи в учении, искусстве и спорте, поощряются  грамотами отдела образования и администрации района. Традиционно около 10% лунинских выпускников оканчивают среднюю общеобразовательную школу с золотой и серебряной медалями, а каждый четвертый  -  с Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов». Ежегодно гордостью района являются выпускники, награжденные золотыми медалями, в этом году их 12:

-  МОУ СОШ №1 р. п Лунино – 2 чел.; 

- МОУ СОШ  №2 р.п. Лунино – 8;

-  по 1 человеку в МОУ СОШ с. Иванырс и с. Родники. 

Со 100% успеваемостью завершили учебный год 6 из 9 школ района.

Выше средне районного показатель качества успеваемости в МОУ СОШ с.Родники, МБОУ СОШ с. Ст.Степановка, ниже средне районного показатель успеваемости в основных школах с. Ломовки и Сытинки. 

В целом, уровень обученности школьников за последние 3 года составляет 99,2%.  Следует отметить, что качество обучения по району упало до 47%, в сравнении с прошлым годом - 48%, с 2012 годом – 50%. 

Объективную информацию о результатах качества образования мы получаем по итогам участия в едином государственном экзамене.

Ежегодно 1-2  выпускника  района не преодолевают минимальный порог по итогам первой волны единого государственного экзамена, требуется повторная пересдача. В этом году не справился с экзаменом по русскому языку обучающийся МОУ СОШ с. Б.Вьяс. Следует отметить, что в данной школе, практически каждый год 1 или 2 выпускника не преодолевают порог по обязательным предметам, пересдают в области. Администрации школы необходимо принять меры по устранению причин, которые приводят к неудовлетворительным результатам выпускников по ЕГЭ.  

По району 74 обучающихся прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат, что составляет 100%. 

По итогам сдачи обязательных экзаменов лучших результатов по математике добились выпускники МОУ СОШ №2 р.п. Лунино, МОУ СОШ №1 р.п. Лунино им.Артамонова Н.С.  Средний балл по району составил 62,3.  Ниже средне районного показателя результаты в Старостепановской и Большевьясской  средних школах, процент выполнения составил  100 %, средний балл – 43 и 56,9 соответственно. 

Ежегодно высокие результаты ЕГЭ по русскому языку показывают выпускники Лунинской  средней школы №2 и с. Родники. Самый низкий результат в школе с. Б.Вьяс- 48,9. В этом году при 100% выполнении, средний балл составил в МОУ СОШ №2 р.п. Лунино  68 баллов, в МОУ СОШ с.Родники – 66 баллов ,  что значительно выше средне районного показателя – 59,7.

Наиболее предпочитаемыми предметами по выбору являются физика, сдавали 32 человека, и обществознание – 36 человек.  2 выпускницы не преодолели минимальный порог по физике - обучающиеся МОУ СОШ №2 р.п. Лунино и МОУ СОШ с. Ст. Степановка.

По обществознанию баллы выше среднего по району получили учащиеся МОУ СОШ №2 р.п. Лунино.

О результатах ЕГЭ можно судить по нескольким параметрам, в первую очередь по количеству человек, набравших наибольшее количество баллов, среди выпускников общеобразовательных учреждений района 2014 года.

В этом году экзамен государственной итоговой аттестации за курс основной школы проводился в штатном режиме по математике и русскому языку. 

 По сравнению с прошлым годом результаты обязательного экзамена значительно выше, процент выполнения в основной период составил  98,7% по русскому языку и 100 % по математике. В прошлом году 100 % по русскому языку, но только 97,5% по математике. 

Качество обученности по результатам ОГЭ в 2014 году составило по математике – 58,2%, по русскому языку – 56,9%. Средний балл по результатам ОГЭ по математике и русскому языку по району – 3,8.

Лучшие результаты по математике в средних школах – МОУ СОШ №1 и  МОУ СОШ №2;  по русскому языку  в МОУ СОШ №2 р.п. Лунино, МБОУ СОШ с. Ст. Степановка, МОУ СОШ с.Родники. При 100% выполнении, процент качества в МОУ СОШ №2 р.п. Лунино по русскому языку составил 69,2%., в МОУ СОШ с.Родники – 66,7%, в МБОУ СОШ с.Ст.Степановка – 80%.  Не справились с работами по 1 выпускнику МОУ СОШ с.Иванырс и МОУ СОШ с.Большой Вьяс.

По математике самый высокий процент качества обученности в Лунинских средних школах №1 и №2: 75% и 69,2% соответственно. 

Самые низкие результаты в этом году в Большевьясской средней школе (37,5% - качество обученности) и основных  школах с. Болотниково и с. Сытинки (33,3%). 

Директорам школ взять этот вопрос на контроль, проводить  контрольные работы, срезы, тесты, чтобы иметь  анализ по качественному обучению школьников. 

      В целях повышения качества знаний обучающихся ключевыми направлениями развития общего образования в новом учебном году должны стать:

-    повышение качества образования для всех детей;

- использование инновационных форм и методов работы учителей общеобразовательных учреждений для подготовки выпускников к государственной (итоговой) аттестации по программам основного и среднего (полного) общего образования;   

- создание условий для непрерывного профессионального развития педагогов, мотивации высокого качества их работы; 

- создание в школах и детских садах условий обучения, соответствующих требованиям Федеральных государственных образовательных стандартов, обеспечивающих безопасность и сохранение здоровья обучающихся.

Задача педагогических коллективов, районных методических объединений тщательно проанализировать результаты государственной итоговой аттестации с принятием конкретных мер, направленных на повышение ответственности администрации школ по осуществлению контроля за состоянием преподавания и оценки учебных достижений обучающихся.

      В образовательном пространстве Лунинского района каждый ребенок может достичь спортивного мастерства, развить творческий потенциал, подготовить себя к осознанному выбору будущей профессии.  

В  прошедшем учебном году внеурочной деятельностью было охвачено 97 % детей  (не занятых – 42 чел.-  3%).

Для привлечения ребят к занятиям физической культурой, развития их спортивных и творческих способностей  в Лунинском районе активно работают 2 учреждения дополнительного образования детей в системе общего образования:  Детско-юношеская спортивная школа и  Центр детского творчества, в которых занимаются  979 детей в возрасте от 6,5 до 17 лет. 

  
    Среди школьников всех возрастов популярны спортивные проекты: «Президентские состязания» и спартакиада школьников.

      Из 6 средних школ района активное участие в соревнованиях по всем видам спорта принимают средние школы №1 и №2 поселка Лунино, средняя школа с. Б. Вьяс.  Из 3 основных школ лидирующую позицию занимает основная школа с. Болотниково. 

   Ежегодно добиваются успехов  юные спортсмены Детско-юношеской спортивной школы. Среди достижений ребят – победы на областных  соревнованиях. 

Только в 2013-2014 уч. году воспитанники ДЮСШ стали чемпионами и призерами различного достоинства  в 14 видах спортивных соревнований. 119 юных спортсменов выполнили и подтвердили массовые спортивные разряды различного уровня: 7 человек имеют 2 взрослый разряд, 33 человека – третий взрослый разряд, 79 школьникам присвоены с первого по третий юношеские разряды. 

Анализ работы спортивной школы показывает, что тренерский состав ДЮСШ под руководством Зацепина Сергея Вячеславовича, каждый год готовит спортсменов- победителей и призеров различного уровня. 

Задачи перед коллективом ДЮСШ в новом учебном году:

- продолжить работу по организации мини-футбола и баскетбола в районе;

- развивать другие виды спорта;

-совместно с общеобразовательными учреждениями активизировать работу по привлечению подростков в кружки и секции, стоящих на различных видах учета;

    - усилить подготовку спортсменов для участия в областных легкоатлетических эстафетах на призы Губернатора Пензенской области.                                                                    Физическое воспитание детей способствует решению многих проблем: 

улучшение здоровья, профилактика правонарушений несовершеннолетних.

Для этого необходимо сделать уроки физкультуры интересными, привлекательными, это во многом зависит от профессионализма учителей, создания современных условий обучения. 

В спортивных секциях занимается 935 обучающихся или 59%, мы должны обеспечить 100% занятости в спортивных секциях общефизической подготовки.

Активную позицию занимают воспитанники Центра детского творчества, которые являются незаменимыми в подготовке и проведении районных мероприятий. Сложившаяся система работы под руководством директора Сигаевой Юлии Владимировны позволяет становиться обучающимся постоянными победителями областных конкурсов, выставок. Этот учебный год для Центра детского творчества был знаменательным. Учреждение отметило свое 60-летие, а Музей -  10- летний юбилей.     
В соответствии с современными требованиями  и с разнообразными интересами ребят возникает необходимость в кружках технической направленности. А это требует значительного улучшения материально-технической базы.  В новом учебном году в Центре планируется открытие объединения юных техников. Как показывает практика дети с удовольствием посещают объединения технической направленности.

Социально активные  школьники средних школ задают позитивный тон жизни, реализуют свои креативные лидерские качества в молодежных объединениях.

 Ежегодно команды учащихся школ района становятся участниками телевизионной спортивной игры «Мы команда». В 2013- 2014 учебном  году участниками игры стали команды из средней школы №1 поселка Лунино и средней школы с.Б. Вьяс.          
Группа учащихся школы села Сытинка под руководством Ивана Петровича Салагина приняли участие в многодневном лыжном агитпоходе "Звездный", посвященном 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова.
В 2013-2014 учебном году в целях развития и совершенствования сети музеев образовательных учреждений, определения их правового статуса был проведен муниципальный этап  паспортизации школьных музеев. В нем приняли участие пять музеев образовательных учреждений (сел Старая Степановка, Большой Вьяс, Болотниково, Засурское, музей школы №1 поселка Лунино) и музей Центра детского творчества. 

Следует отметить, на должном уровне ведется работа в краеведческом музее ЦДТ. Систематически пополняется историческими материалами и экспонатами музейный фонд. Деятельность общеобразовательных учреждений в этом направлении необходимо активизировать, так как музейное дело, различного рода поиски, открытия и есть огромное поле для исследовательской деятельности наших школьников, для их патриотического воспитания. 

  Радует, что впервые наши краеведы приняли участие в областном конкурсе видеофильмов и  первый опыт стал успешным: оба видеофильма «Возвращение святыни» (школа с. Иванырс) и «Музею ЦДТ-10 лет» (коллектив музея ЦДТ) стали лауреатами.

          Одним из приоритетных  направлений деятельности в системе образования является  профилактика правонарушений  несовершеннолетних. 
Во  всех образовательных учреждениях продолжают реализовываться  планы совместных мероприятий по профилактике правонарушений с МО МВД России  «Лунинский».  

       С 1 сентября по 10 октября 2014 года будет проводиться  этап «Всеобуч» межведомственной операции «Подросток». Необходимо ежедневно осуществлять  контроль посещаемости учебных занятий учащимися, выяснять  причины не приступивших к занятиям, принимать  меры по устранению причин и условий, способствующих уклонению от учёбы несовершеннолетних: посещать по месту жительства, оказывать материальную помощь, приглашать родителей на заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защищать  их права. 
    Большая роль в районе должна быть отведена работе «Родительского университета», который создан для проведения встреч и бесед  на предприятиях и   организациях  по просвещению родительской общественности. В  состав  «Родительского университета» входят специалисты различных сфер деятельности: врачи,  педагоги, представители  правоохранительных органов. Встречи  посвящены  вопросам воспитания у населения стремления к здоровому образу жизни, постижению культурных, семейных ценностей, получению востребованных в регионе профессий.
     В течение прошедшего учебного года велась работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Школьники села Большой Вьяс приняли участие в областных соревнованиях «Безопасное колесо - 2013», посвященные 40-летию юных инспекторов движения.  Команда выступила на соревнованиях достойно и была награждена дипломом за участие.
Во всех образовательных учреждениях проведены уроки, линейки по правилам безопасного поведения на дорогах, родительские собрания с привлечением  сотрудников ГИБДД и ПДН, на которых рассмотрены вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в сфере дорожного движения. 

Работа ведется, но, к сожалению, в текущем году трагически погибли 2 ребенка. Это дети из МОУ СОШ №1 р.п. Лунино – мальчик утонул в водоеме - и филиала МОУ СОШ с. Иванырс в с. Засурское – девочка погибла в ДТП . 

Считаю, что необходимо усилить работу по профилактике детского травматизма. Особое внимание уделять работе с подростками из неблагополучных семей, находящихся под опекой и в приемных семьях. На сегодняшний день 63 ребенка из категории опекаемых и приемных обучаются в школах. Ключевой установкой в деятельности руководителя должно стать повышение персональной ответственности за все, что делается в школе. К тому же классным руководителям, всем педагогам образовательного учреждения необходимо усилить работу по профилактике правонарушений, исключить из нее  формализм и шаблонность, помнить,  что результат этой работы -  сохраненное здоровье и жизнь детей. 
По итогам 2013-2014 учебного года  количество детей, состоящих на   внутришкольном учете, снизилось, но увеличилось по сравнению с прошлым годом на 5 человек на профилактическом учете.

На начало учебного года: ПДН – 12 человек

                                            ВШУ – 32 человека

                                            ДЕСОП – 13 человек
  
Анализ показывает, образовательным учреждениям требуется пересмотреть методы работы по профилактике правонарушений обучающихся. Внести  в план работы наиболее действенные мероприятия с обучающимися и их родителями,  общественностью, чтобы снизить рост правонарушений со стороны подростков.  

  В новом учебном году основными  направлениями  развития системы дополнительного образования должны стать:

- усиление работы по профилактике правонарушений обучающихся путем привлечения детей и подростков в спортивную жизнь;

- проведение муниципальных спортивных соревнований школьников  «Президентские состязания» и муниципальных спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»; 

- продолжение работы с обучающимися 1-6-х классов по ведению «Дневника здоровья школьника»;

-  дальнейшее формирование у каждого школьника активной жизненной позиции и стремления к здоровому образу жизни по принципу «Здоровый ученик – успешный ученик»;

- доведение охвата детей дополнительным образованием  до   62 %.    

Администрация района проявляет особую заботу об оздоровлении и досуге ребят в дни летних каникул. Школьники, в том числе, и дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, ежегодно получают возможность летнего отдыха в санаторно-оздоровительных лагерях и лагерях отдыха Пензенской области.  На финансирование районной летней оздоровительной кампании из разных источников выделено  2171,933 рублей.  Всего летом текущего года  отдохнули и укрепили здоровье   595  обучающихся.
    Второй год на территории района работает лагерь труда и отдыха «Романтик».

    Кроме того, Управлением социальной защиты населения  были выделены  путевки в санатории и оздоровительные лагеря Пензенской области, в том числе  71  путевка – для  детей «группы риска» и детей, находящихся в  трудной жизненной ситуации. 

     В летний период через Центр занятости трудоустроено 52 подростка. Освоены денежные средства в размере 196 тыс.руб. 

Значительное место в организации учебной и внеурочной деятельности детей принадлежит  учителю.  
    Сегодня вопросы кадрового обеспечения системы образования района являются предметом особого внимания.

 В общеобразовательных учреждениях работает 139 педагогических работников. На  одного учителя в районе приходится 11,6 обучающихся. 92 % учителей имеют высшее образование, 39 % - высшую квалификационную категорию; первую квалификационную категорию - 48%, вторую категорию -2 %. Педагогов, работающих без категории, – 11%.

Однако, не наблюдается «омоложения» педагогических коллективов за счет привлечения  молодых специалистов для работы в образовательных учреждениях района.  Доля  учителей, имеющих стаж педагогической работы 
до 5 лет, составляет 3 %. 

          В рамках регионального проекта Образование для жизни» в районе создается образ нового учителя, совершенствуется система повышения квалификации учителей и процедура  аттестации педагогических кадров. Раскрыть и преумножить учительский потенциал  – основная задача образовательных учреждений. Более 80% учителей активно используют в образовательном процессе мультимедийное и интерактивное оборудование, создают оригинальные авторские информационно-образовательные ресурсы. 100%  учителей начальных классов повысили свою квалификацию  в связи с переводом на новые Федеральные государственные образовательные стандарты. Эта работа продолжится  среди учителей среднего и старшего звена и в текущем учебном году. Кроме того осуществляется подготовка воспитателей по ФГОС. 

Руководители образовательных учреждений обеспечены возможностью повышения управленческих знаний в области экономического менеджмента. За текущий год 87  педагогов и руководителей повысили  квалификацию в соответствии с профессиональными потребностями. Два заместителя руководителя ОУ прошли курсы повышения квалификации в Поволжском институте управления  имени П.А. Столыпина в г. Саратов в рамках реализации программы «Подготовка управленческих кадров в сфере здравоохранения, образования и культуры в 2011-2014 годах».  Знания, полученные на курсах повышения квалификации, позволят руководителям школ активнее внедрять инновационную экономику в школьной управленческой практике.  

Ежегодно педагоги района принимают участие в областном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года». Отрадно заметить, Рыжова Валентина Ивановна, учитель начальных классов филиала МОУ СОШ с. Иванырс, успешно выступила в этом году на областном уровне, была отмечена путевкой в санаторий.         

Учитель начальных классов  МОУ СОШ №2 р.п. Лунино Рунова Наталья Николаевна принимала участие в региональном   этапе конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям Пензенской области, проводимом 
в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». 

Орлова Ольга Петровна учитель русского языка и литературы МОУСОШ № №1 р.п. Лунино, Марщикова Наталья Николаевна, учитель информатики МОУСОШ с. Иванырс, Герасин Николай Михайлович, учитель математики МОУСОШ с. Большой Вьяс приняли участие в конкурсе учительских проектов «Педагогическая инициатива».

Титова Татьяна Борисовна и Костригина Ольга Юрьевна стали участниками областного форума молодых учителей Пензенской области.

          В образовательных учреждениях района созданы оптимальные условия безопасности образовательного процесса. Осуществляется охрана учреждений образования. Все школы оборудованы системой оповещения о пожаре с дублированием сигнала в подразделении пожарной охраны.  
    Согласно плану мероприятий по обеспечению комплексной безопасности и проведению ремонтных работ в летний период проведены текущие ремонтные работы во всех образовательных учреждениях, устранены основные предписания надзорных органов. 

 Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012  №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» поставлены задачи дальнейшего совершенствования государственной политики в области образования и подготовки педагогических кадров с учетом требований инновационной экономики, которые нам предстоит выполнять. 

Цели и перспективы выполнения этих задач определены. Они должны быть достигнуты.

Сегодня одной из важнейших задач, которая стоит перед всем российским образованием – это укрепление и сохранение здоровья детей.

Серьезной проблемой является неблагоприятная динамика показателей здоровья школьников в области и в районе.

По результатам профилактических осмотров только 67 % детей отнесены к 1 группе здоровья.

Школа должна предпринять целенаправленные меры по созданию комфортной, уютной внутришкольной среды. Особое внимание должно уделяться организации питания обучающихся, повышению качества физического воспитания. Общий охват горячим питанием детей по району составляет 94 %, но сегодня ставится вопрос об организации двухразового горячего питания, которое организовано пока только в МБОУ СОШ с. Ст. Степановка  и МОУ ООШ с. Болотниково.
 В новом учебном году нам предстоит решить ряд конкретных задач:

1. Продолжить поэтапный переход на новые Федеральные образовательные стандарты.

2. Увеличить охват детей дошкольным и предшкольным образованием.

3. Усилить работу по обеспечению качества образования.

4. Продолжить освоение и использование современных педагогических технологий, в том числе технологии развития критического мышления, помогающей реализовать компетентностный подход в образовании.

5. Продолжить создание безопасных условий в образовательных учреждениях.

6. Увеличить охват детей дополнительным образованием до 62%.

Начальник отдела образования

администрации Лунинского района                                     Н.В. Шалдаева

