Доклад
Добрый день!

Я приветствую собравшихся в этом зале: всех кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, родителей и участников августовской педагогической конференции.

Уважаемые коллеги!

Свое приветствие в преддверии нового учебного года хотела бы начать со слов благодарности в адрес руководителей и коллективов образовательных учреждений за совместный труд и личный вклад в реализацию программ и проектов развития системы Лунинского района.

Спасибо всем, кто на деле обеспечивает эффективность мероприятий модернизации образования. Поскольку именно от потенциала ответственности учителя и руководителя зависит качественный результат проводимых инноваций.

Тема доклада, который представлен вашему вниманию и обсуждению, связана не только с подведением итогов работы за прошедший учебный год, но в первую очередь, с анализом и оценкой системы образования в условиях нового законодательства по взаимодействию семьи, образования и общественности.

Вопрос дошкольного образования входит в число приоритетных направлений развития образования в районе.

Первый уровень общего образования, подкрепленный Федеральным государственным стандартом, позволяющий говорить о вариативности образования и гарантировать его качество на данном уровне.

Систему дошкольного образования Лунинского района представляют 3 муниципальных детских сада с 4 филиалами.

Общее количество детей, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет 450 человек.
 
 В соответствии с Указом Президента «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» основные усилия направлены на обеспечение услугами дошкольного образования детей в возрасте 3-7 лет. Данное обстоятельство было учтено при комплектовании групп на новый 2015-2016 учебный год. В результате все дети в возрасте от 3 лет до 7 лет в районе обеспечены местами в детских садах. 

      Целенаправленная работа  проводится по каждому населенному пункту. В школах района функционируют 5 групп кратковременного пребывания детей. Пользуется успехом объединение «Школа раннего развития» в Центре детского творчества. За счет работы таких групп мы сможем обеспечить 100% доступность дошкольного образования детей от 5-и до 7 лет.

Вместе с тем остается достаточно большое количество детей, состоящих на очереди в дошкольные учреждения в возрасте от 1,5 до 3 лет. На сегодняшний день очередность составляет - 60 человек. Наибольшее количество детей, нуждающихся в местах в детский сад, проживает в р.п. Лунино.

В связи с принятием стандартов оценка эффективности и качества работы педагогов дошкольного образования должна быть соотнесена с уровнем готовности первоклассников к обучению в школе. 

         В детском саду, в группах кратковременного пребывания формы могут быть разные, но получение дошкольного образования должно быть не просто гарантированно, а обеспеченно каждому. Нам важна перспектива каждого ребенка.  

Поэтому ставлю задачу воспитателям детских садов – готовить детей к успешному получению образования в начальной школе. 

Кадровый состав педагогических работников детских садов за последние годы практически не изменился. Количество педагогов, имеющих высшее педагогическое образование, составляет 53 %; среднее специальное педагогическое образование - 47%. Первую квалификационную категорию имеют -53%;  высшую – 5%; 42 % педагогов прошли аттестацию, подтвердив квалификацию на соответствие занимаемой должности.

Многолетний опыт работы педагогических работников в сфере дошкольного образования позволяет дать необходимый уровень знаний воспитанникам.

Педагоги-дошкольники показывают высокие результаты не только в  областных, но и Всероссийских конкурсах.  В прошедшем учебном году Муратова Ирина Александровна, воспитатель филиала  детского сада №2 р.п. Лунино в с.Иванырс  награждена дипломом за участие в фестивале педагогического мастерства «Организация праздников и мероприятий в дошкольных учреждениях», Тришкина Людмила Алексеевна, заведующая детского сада  №2 р.п. Лунино отмечена благодарностью организаторами конкурса. 

Педагог  детского сада №3 р.п. Лунино Рымаева Ольга Юрьевна награждена дипломом за победу в конкурсе прикладного творчества «Мои любимые игрушки», Нечаева Тамара Николаевна имеет диплом за  творческую работу «Русская масленица», Лесина Елена Ивановна награждена дипломом за участие в форуме экологических работ «Сохраним природу». Старший воспитатель, Назарова Татьяна Сергеевна, воспитатели Орлова надежда Ивановна, Краснощекова Светлана Михайловна, Шмонина Марина Геннадьевна отмечены  благодарностью за участие в организации и проведении  дистанционного интеллектуального  конкурса  «Знаток-дошколенок».

О степени развития дошкольников также говорят их достижения и участие в различных детских мероприятиях: «Моя любимая сказка», «Международный женский день», «Пальчиковое рисование», «Мечтай! Исследуй! Размышляй!», «Калейдоскоп ярких впечатлений», «Осень дарит чудеса», «Самый лучший человек – моя мамочка», «На лесной тропинке».

Безусловно, за минувший год дошколята добились высоких результатов, участвуя в творческих конкурсах. В новом учебном году необходимо продолжить работу в этом направлении - активно демонстрировать творчество детей на районном, областном и федеральном уровне.

Уважаемые коллеги!

В прошедшем учебном году в общеобразовательных учреждениях обучалось 1586 школьников. Подводя итоги за год, следует отметить, что успеваемость по району составила – 99,7%,что  на 0,3 %  выше по сравнению с прошлым годом; качество знаний – 49%, этот показатель на 2,2 % также выше уровня прошлого года.

 Лидирующие позиции в достижении качества знаний занимают следующие учреждения:

 МОУСОШ с. Ст. Степановка – 56,8%, МОУ СОШ с.Большой Вьяс- 51,1%,  МОУ СОШ №1 р.п. Лунино -50,3%.

Необходимо отметить, что промежуточная аттестация, на основе которой мы подводим итоги учебного года, – это процедура, регламентированная самим учреждением. Администрациям школ, педагогам важно проводить её объективно и ответственно. 

Думаю, вы согласитесь с тем, что самая обсуждаемая в образовании тема, а в этом году и всей общественностью, -  это единый государственный экзамен, объективность  его проведения и результаты.

Если говорить об организации и процедуре –  государственная итоговая аттестация прошла без нарушений, в соответствии с нормативными документами. Осуществлялся подвоз выпускников в пункт проведения ЕГЭ в среднюю школу с. Бессоновка, велось  видеонаблюдение в режиме ОНЛАЙН. 

Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ, - это гордость учителя, школы и всего района. Сегодня нам хочется выразить благодарность учителям, качественно подготовившим выпускников к итоговой аттестации.

В 2015 году единый государственный экзамен сдавали 69 выпускников средних школ, 4 выпускника прошлых лет.

            Средний балл по району в текущем году ниже среднего балла 2014 года по всем предметам,  но выше среднего балла по области по математике, физике, биологии, истории и  химии.

Максимальный балл– 90 по русскому языку получили 2 выпускника средней школы №1 р.п. Лунино - учитель Калякина Елена Николаевна. По математике максимальный балл-  76  набрали две выпускницы средней школы №2 - учитель Жаренова Ольга Алексеевна. Лучший результат по физике у выпускника средней школы №1– 74 балла – учитель Натолина Татьяна Михайловна. Самые высокие результаты по биологии - 79 баллов и химии -87 у выпускников средней школы №2 – учителя Кривошеева Дина Викторовна и Антонова Мария Владимировна. Максимальный балл по истории - 75 в Большевьясской средней школе – учитель Боталова Лидия Григорьевна. 

Достижения  каждого ребёнка, каждого класса, труд отдельного педагога – это оценка качества для всего муниципального образования. Анализ результатов ЕГЭ показывает, что следует усилить подготовку выпускников по таким предметам  как русский язык и обществознание.

В истекшем году доля выпускников, получивших документ о среднем общем образовании, составляет   98,5 % (2013-2014г. -100%). Выпускник средней школы с. Иванырс не смог преодолеть минимальный порог по обязательным предметам: математике и русскому языку. В результате из сельских школ самый низкий результат итоговой аттестации в школе с. Иванырс,  выпускник  не получил аттестат.

Обращаюсь к педагогическому коллективу. Ребенка из года в год переводили в следующий класс, а в 11 классе он не получает аттестата. Кого мы обманывали все эти годы? В итоге: сегодня обманываем, а завтра получаем трагедию - выпускники выходят из школы без аттестата.

Мы проанализировали квалификационную категорию учителей школы. Учителя имеют первую и высшую категории. Позволю задать Вам, вопрос, коллеги: «Где дети получают качественные  знания:  в классе, где 5 детей или 25?  Отвечу: «Там, где лучше учат!»

А как соотносится нагрузка, квалификация учителя и его заработная плата с результатами единого государственного экзамена? Оказывается, что высокая заработная плата учителя еще не гарантирует качественное образование выпускников. Получается что государство «работает» на учителя, а от учителя  полной отдачи нет!           

Для решения данных проблем администрациям школ необходимо принять управленческие решения, способствующие повышению качества подготовки обучающихся к ЕГЭ в 2016 году. А это значит, что выпускники  должны сдать ЕГЭ, преодолев «порог успешности».
И все-таки, наряду с этим есть коллективы, в которых имеются достаточно хорошие показатели.

Лучшие результаты по математике показали выпускники:  средних школ №1, №2 р.п. Лунино, с. Большой Вьяс, с. Ст. Степановка; по русскому языку – средней школы №1 р.п. Лунино.

Самые высокие баллы набрали выпускники средних школ №1и №2 р.п. Лунино,  с. Большой Вьяс.

Золотую медаль  «За особые успехи в учении» получили 3 учащихся (в 2013-2014 учебном году -  12 чел.).  Это выпускники средней школы №1 р.п. Лунино – Кожевникова Анастасия;  средней школы №2 р.п. Лунино – Царев Владислав и Назарикова Алина.

Отношение к учёбе данных выпускников, труд их преподавателей, забота родителей заслуживают огромного уважения и служат примером и стимулом для всех нас.

К итоговой аттестации в форме основного государственного экзамена было допущено 132 выпускника 9 классов.  100% обучающихся сдали экзамены по обязательным предметам, причем качество знаний по математике составило 65,9 %, по русскому языку – 55,3%. Если сравнивать с годовыми отметками, то качество знаний по математике и русскому языку – 43,8 %, значительно ниже оценок, полученных при сдаче основного экзамена по обязательным предметам.  

В связи с этим ставлю задачу: во всех общеобразовательных учреждениях провести анализ причин низких результатов в части оценки качества образования, запланировать эффективные мероприятия, направленные на улучшение результатов. А самое главное убрать большую разницу в показателях текущей успеваемости и основного экзамена. Думаю, согласитесь со мной, что не может потенциальный троечник выполнить экзаменационную работу на «отлично». 

В 2015 году в школах проведен мониторинг  достижений обучающихся   четвертых классов. Успешно справились  по русскому языку -94 % обучающихся,  по математике – 97%, с комплексной работой -98%.

Все школы района в с 1 по 5 классы работают по ФГОС. В целях организации качественной работы в этом направлении продолжается экспериментальная деятельность в  шестых,  седьмых и 8  классах средних школ №1 и №2 р.п. Лунино. 

        Согласно решению Методического совета и на основании приказа Института регионального развития Пензенской области от 1 июля 2015 года средняя школа с. Ст. Степановка утверждена инновационной площадкой «Современные технологии развития младших школьников в урочной и внеурочной деятельности». Несомненно, инновации в обучении и воспитании младших школьников потребуют  от педагогов школы нового уровня профессионализма. Это позитивная сторона для качества образования.
В каждом учреждении ведется работа по повышению квалификации учителей посредством курсов, семинаров. 

Вместе с тем в реализации образовательного стандарта нового поколения в школах выявлена следующая проблема -  отсутствие у педагогов опыта разработки диагностических материалов для оценивания уровня учебных действий обучающихся начальной школы.

На методических объединениях следует обсудить данный вопрос и принять решение по ведению системного мониторинга. 

Несомненно, показателем эффективности работы школы являются результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. 

В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 438 школьников. 

Призерами и победителями олимпиады стали 148 участников, из них победителей 24 чел. (16%);  призеров – 124 чел. (28,3%). 
Следует отметить, что претенденты на медали добились высоких результатов в олимпиадах на районном уровне:

- Кожевникова Анастасия, выпускница средней школы №1 р.п Лунино, заняла 1 место по литературе, английскому языку, 2 место -  по русскому языку, химии.

- Назарикова Алина, выпускница  средней школы №2 р.п. Лунино, заняла 2 место по русскому языку,  3 место по биологии.

- Царев Владислав, выпускник № 2 р.п. Лунино, - 1 место по биологии.
Анализ предметных олимпиад свидетельствует о том, что  результаты по биологии и географии существенно выше, чем в предыдущих годах, но низкую результативность обучающиеся показали по предметам: математика, физика, русский язык, литература, английский язык. Нет первых мест в 9-11 классах по предметам: история, обществознание, химия и информатика.

Безрезультатным стало участие в областном этапе олимпиады школьников. Вывод один - подготовка обучающихся к олимпиаде была недостаточной.
В новом учебном году на каждом методическом объединении учителей-предметников должна быть рассмотрена тема «Подготовка обучающихся к областным олимпиадам». Есть высокие результаты по ЕГЭ, значит должны быть результаты и по олимпиадам, и по научно-практическим конференциям.  

Нельзя не отметить, что большая роль по поддержке талантливых детей отведена системе дополнительного образования. 

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся по программам дополнительного образования в Лунинском районе, составляет  68,1 %. В том числе доля детей, охваченных программами дополнительного образования  детей в школах, составляет 20,6 % , в системе культуры и спорта – 47,5 %. 
 В 2014-2015 учебном году внеурочной занятостью в школах района было охвачено  – 93,2 %. Это - кружки, секции, внеурочная деятельность в рамках ФГОС. Не посещали дополнительные занятия только 108 обучающихся по объективным причинам. 

В истекшем учебном году в районе проведено 15 массовых районных мероприятий, в которых приняло участие более  1100 обучающихся, победителями и призерами стали 40 детей и подростков, 60 человек являются победителями и дипломантами областных конкурсов.
 Воспитанники ЦДТ Бакулова Дарья и Сальникова Алена стали победителями в областном этапе конференции «Земля родная», Еськина Светлана в секции «Земляки» заняла 3 место, ученица филиала в с.Ломовка Павлова Марина  отмечена почетной грамотой Совета ветеранов Пензенской области, в заочном конкурсе работ ученица основной щколы с. Болотниково Ермошина Ольга заняла 1 место.  Отмечен дипломом ученик филиала в селе Засурское Мещеряков Артем за актерскую игру  в конкурсе «Сурская весна»; коллектив «Конфетти» средней школы с. Большой Вьяс стал дипломантом  фестиваля «Жавороночки», занял 2 место по фитнес-аэробике «Елка в кроссовках»; средняя школа с. Иванырс имеет 2 место в конкурсе «Наш школьный спортивный клуб»; в конкурсе «Лидер детской и молодежной организации» 2 место заняла Князева Кристина, ученица средней школы с. Ст. Степановка, 3 место – у Тарасова Александра, ученика средней школы с.Иванырс. 
Впервые за долгое время в с. Сытинка проведен слет юных туристов, в котором приняли участие все школы района. Надеемся, что такие мероприятия станут ежегодными и привлекут максимальное количество подростков к данному направлению работы. 

        В январе 2015 года в редакции  детско-юношеской газеты «Пятый угол» состоялось награждение победителей и дипломантов конкурса «Проба пера». От Лунинского района в конкурсе приняли участие школьники из школ сёл Иванырс, Степановка и Болотниково. Победителями в разных номинациях стали Маргарита Паулова, Варвара Рубанова, Александра Журавлёва, Екатерина Суверенёва и Анастасия Сандина.

Впервые, в июне 2015 года, школьники средней школы №2 р.п. Лунино приняли участие в фестивале «ГТО» и заняли 2 место в вокальном конкурсе. 

В прошедшем учебном году все мероприятия были приурочены к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В детских садах и школах проводились конкурсы рисунков, сочинений, спортивные соревнования, встречи с ветеранами, уроки мужества. Успешно прошел этап областного конкурса «Победа далекая и близкая». Класс суворовцев школы с. Болотниково принял участие в областном слете юных патриотов «Равнение на Победу». 

     Большую роль в формировании патриотического воспитания играют школьные музеи. Наиболее эффективно работает детское объединение при музее в основной школе с. Болотниково. Музей стал  местом проведения уроков, классных часов, а также мероприятий районного и областного уровня: посещение музея призывниками, будущими защитниками Отечества, депутатами Законодательного собрания Пензенской области, участниками велопробега, гостями из Пензы. Мероприятие, посвященное памяти Суворова, организованное в этом году, в том числе с участием сферы образования, значительно увеличило количество посетителей музея.   

Уважаемые коллеги!

         Решающим фактором обеспечения качества образования, несомненно, является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений.        
Нельзя не вспомнить сегодня об участии Швечковой Натальи Викторовны, учителя начальных классов средней школы с. Родники в областном конкурсе «Учитель года». Испытания были непростые, состояли из мастер-класса и проведения открытого урока. Учебные занятия проходили с незнакомыми детьми и должны были соответствовать требованиям ФГОС. Наталья Викторовна профессионально продемонстрировала урок, достойно представила и защитила опыт работы с неуспевающими учениками. 
Действительно, решать задачи в работе с отстающими учениками, «трудными» детьми и семьями смогут те педагоги и образовательные учреждения, которые уже сегодня внедряют в свою практику инструменты профилактики социального неблагополучия. 
           В образовательных организациях района работают 11 руководящих и 179 педагогических работников, из них 133 учителя, 38  воспитателей, 8 педагогов дополнительного образования

С высшим образованием работают 92% учителей, со средним профессиональным – 8% учителей. 

Квалификационные категории имеют 87% педагогов. С высшей категорией в школах района работают 39% учителей, с первой – 48% учителей.       Курсовую подготовку в 2014-2015 учебном году прошли 72   учителя (54%). 

        Педагогические работники района, не имеющие высшего педагогического образования, вовлекаются в систему заочного обучения. В 2014-2015 учебном году получили профессиональное педагогическое образование 2 педагога.
Но за благополучными цифровыми показателями кроется целый ряд проблем: 

Во-первых, в общеобразовательных школах района 31 % учителей не имеют профессионального педагогического образования по преподаваемым предметам; 

- во-вторых, число учителей пенсионного возраста составляет 24%, при этом молодых учителей до 25 лет в районе только 1 человек. 

Сегодня в учреждениях образования есть планы работы по обеспечению своевременного повышения квалификации педагогов и прохождения аттестации. Но, к сожалению, целенаправленная работа по заполнению вакантных мест и привлечению молодых специалистов в ряде учреждений не ведется. К новому учебному году возникли проблемы с учителями-предметниками по русскому языку и литературе, математике и физике, иностранному языку, начальных классов. Решение возникших проблем нашли - пригласили в школу учителей, которые находились на заслуженном отдыхе. Давайте подумаем, что будет через 5 лет с педкадрами в образовательных учреждениях, если мы будем бездействовать? Будет острая нехватка квалифицированных специалистов по учебным предметам. В связи с этим, перед руководителями ставится задача – вести активную работу по привлечению молодых специалистов, чтобы был реальный результат. 

Во всех образовательных организациях необходимо разработать программы по вопросам кадровой политики, которые должны стать не формальными, а функциональными. Кроме того  следует учесть, что с 1 января 2015 года вступил в силу новый профессиональный стандарт учителя, который включает в себя требования, выдвигаемые работодателем при приеме на работу, а так же будут служить инструментом оценки качества работы учителя. 

В соответствии  с проектом постановления Правительства Пензенской области «О внесении изменений в Положение о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Пензенской области» предусмотрено увеличение размеров должностных окладов:

 - педагогическим работникам на 38,2 %;

- работникам из числа административно-управленческого, учебно-вспомогательного, обслуживающего и хозяйственного персонала на 5,1444% за счет перераспределения средств со стимулирующего фонда на базовый фонд оплаты труда. 

Уважаемые коллеги!
Одним из самых важных направлений школы является сохранение и укрепление здоровья детей. Слишком много времени ребенок проводит в школе, чтобы игнорировать вопросы сохранения здоровья школьников в процессе учебной деятельности. В этом деле не может быть мелочей. 

Работа по пропаганде здорового образа жизни начинается уже с детского сада. Дошкольные учреждения выбрали ведущими физкультурно-оздоровительные и развивающие направления в своей работе. 

Сегодня важно изменить подходы к преподаванию физкультуры в школах, необходимо формировать у школьников устойчивую потребность в здоровом образе жизни и постоянном занятии физической культурой и спортом.

 В целях создания условий в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности для занятий физической культурой и спортом в рамках государственной программы в настоящее время завершается капитальный ремонт спортзала в МОУСОШ с. Родники. Стоимость проекта более 2-х млн. руб. Лунинский район стал соучастником проекта.
Решая задачу сохранения здоровья детей, большое внимание уделяется организации питания. Все пищеблоки обеспечены столовой и кухонной посудой, технологическим и холодильным оборудованием. Горячим питанием охвачены 94,2% обучающихся. Наша задача в 2015-2016 учебном году - обеспечить обучающихся образовательных учреждений 2-х разовым горячим питанием. 

          Одной из задач муниципальной системы образования  является развитие воспитательной компоненты в образовательных организациях.

           Поэтому и тема нашего педагогического совета «Семья. Образование. Общество» выбрана не случайно. Особо важная роль в воспитании  ребенка принадлежит школе и, конечно, вам уважаемые родители.

          Комментируя новый Закон об образовании, следует отметить  закрепление правового статуса обучающихся и их родителей. Закон предоставляет родителям преимущественное право на обучение и воспитание своих детей. А в воспитании ребенка существует цепочка взаимодействия.
Порой, глядя, на то, что происходит с детьми, понимаешь, что звенья этой цепочки взаимодействия где-то прервались.

Несомненно, внутренний стержень в ребенке закладывается в семье. Школа может только восполнять пробелы в воспитании. Родители должны знать, чем занимается ребенок в свободное время, с кем проводит свой досуг, почувствовать его проблемы и тревоги, доверительно поговорить с ним. А вдруг ему нужна ваша помощь? И тогда много проблем и бед с детьми можно будет избежать!

В наше непростое время, когда родители заняты зарабатыванием денег, трудно назвать дни недели, когда они полноценно могут уделить время общению с детьми. Именно с этой целью в образовательных учреждениях проводится много традиционных мероприятий.

Однако только развлечений недостаточно. Семье требуется систематическая и квалифицированная помощь образовательного учреждения.

Считаю необходимо продолжать общение  в рамках родительского всеобуча. 

Большое внимание роли семьи в воспитании детей отводится в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации. Одной из важнейших задач которой является обеспечение поддержки семейного воспитания, содействие формированию ответственного отношения родителей к воспитанию детей.

В связи с вышеизложенным Отдел образования рекомендует руководителям образовательных учреждений в новом учебном году в работе с родителями отразить следующие направления:

-  развитие семейных традиций и ценностей с учетом традиционных культур Пензенской области;

- -развитие и поддержка семейных клубов, 

-организация систематического  просвещения и консультирования  родителей по правовым, медицинским и иным вопросам семейного воспитания.

Сегодня одним из приоритетных направлений воспитательной работы в образовательных учреждениях остается принятие комплексных мер по борьбе с беспризорностью, асоциальным поведением детей и молодежи. 
На сегодняшний день на учёте в ПДН состоят   11  учащихся школ района. Из них, 7 человек  из средней школы №1 р.п. Лунино. Основные причины постановки на учет – это нарушение Устава образовательных организаций и совершение административных правонарушений.

За 7 месяцев 2015 года совершено 7 административных правонарушений семью школьниками района (в прошлом году было совершено – 21 правонарушение). К сожалению,  за данный период времени школьниками совершено 3 преступления и 1 общественно-опасное деяние, в то время как в 2014 году было совершено всего 3 преступления и 2 общественно-опасных деяния за весь год.  
За 6 месяцев 2015 года на учет за употребление спиртных и спиртосодержащих напитков было поставлено 2 школьника. Статистика показывает, ежегодно в течение 3-х последних лет, 2-3 ребенка  школ района состоят на профилактическом учете в полиции за употребление алкоголя. Распитие спиртных напитков - очень серьезная проблема, решать ее необходимо вместе и родителям и педагогам, сразу же после поступления тревожного сигнала. 

Хочу отметить, что ни один ребенок, занятый в спортивных секциях ДЮСШ, не был задержан за нарушение Закона. Разнообразие направлений деятельности ДЮСШ позволяет не только отвлекать ребят от улицы, но и развивать их спортивные способности. На базе ДЮСШ в 2014-2015 учебном году было проведено 13 районных и 2 зональных соревнований. 

Однако, спортивные секции посещают воспитанники, родители которых заинтересованы в развитии ребенка, а что делать детям, где родители в этом не заинтересованы?

В этом случае школа должна выступать инициатором, обеспечивать занятость  подростков в кружках и секциях. 

В 2013 году министерством образования России принята Программа развития воспитательной компоненты в общеобразовательном учреждении.
 В каждой школе на основании данного документа ведется профилактическая работа с детьми и подростками по борьбе с курением.

Наибольшее количество курящих обучающихся в школах: средних школах с. Большой Вьяс, №1и №2 р.п. Лунино, с. Иванырс. Но можно отметить и  школы, в которых курящие дети отсутствуют. Это основная школа с. Болотниково, филиалы в селах Сытинка, Ломовка. Исходя из этого, можно сделать вывод,  работа в образовательных учреждениях по борьбе с курением ведётся, но  недостаточно.

Впервые в текущем году было проведено социально-психологическое тестирование школьников с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств. В мероприятии приняли участие обучающиеся с 7 по 10 классы всех  школ района.  Благодаря своевременной работе с родителями, отказов в прохождении процедуры не было, и тестирование прошло вовремя.

По итогам тестирования риск потребления наркотических средств возможен в средних школах №2 поселка Лунино и Большой Вьяс. Администрациям школ следует провести детальный анализ работы с трудными подростками, использовать более эффективные формы работы.
Спорт – это самая хорошая альтернатива вредным привычкам и самая действенная пропаганда здорового и интересного образа жизни.

В новом учебном году необходимо добиться, охвата учащихся спортивными секциями не менее 90 %, а  это значит, что принимать участие в Спартакиаде должны все школьники, кроме тех детей, которым запрещено заниматься спортом по медицинским показаниям.

Мы надеемся на помощь  со стороны родителей. Именно, вы уважаемые родители, должны привести детей в спортивные секции, кружки по интересам, чтобы дети были заняты, прививать своим детям правила здорового образа жизни.

 Незаметно пролетели летние каникулы - это три чудеснейших месяца, которые можно провести, интересно и с пользой. Можно сколько хочешь встречаться с друзьями, читать книги, путешествовать или поехать к бабушке с дедушкой и познакомиться с новыми людьми. Но летние каникулы это и организованные формы отдыха. В этом году 420 учащихся школ  района  отдохнули в лагерях дневного пребывания и 74 в оздоровительном лагере «Лесная сказка» и  60 в  лагере труда и отдыха «Романтик». Эта форма отдыха  и занятости детей - настоящее подспорье для работающих родителей и малообеспеченных  семей.  За летний период 58 подростков трудоустроено от Центра занятости. 100% подростков, стоящих на профилактических учетах, были заняты различными формами отдыха.

Уважаемые коллеги!

В целом оценивая деятельность  отрасли образования за 2014-2015 учебный год, можно отметить, что позитивные изменения, безусловно, наблюдаются по всем направлениям деятельности. Впрочем, и проблем тоже немало. 

При этом мы прекрасно понимаем, что сфера образования, как никакая другая максимально открыта для общества. В силу того, что к нашей сфере причастен буквально каждый житель района, малейшие проблемы и просчеты тут же становятся предметом реагирования родителей и СМИ. Поэтому нам необходимо как можно больше говорить обществу на страницах газет, родительских собраниях  о тех положительных изменениях, которые происходят в образовании. 

Очень многое зависит сегодня в сфере образования от педагогических работников и руководителей. Именно поэтому цель, которую мы ставим на 2015-2016 учебный год, сформулирована, как обеспечение качества образовательных услуг и эффективности управления в сфере образования района. 

Уважаемые коллеги, родители!

Претворяя в жизнь основные направления общего образования требуются усилия всего педагогического коллектива района, родителей и общественности. 

Каждый ребенок подражает взрослым, которые его окружают – родителям, учителям, воспитателям. Поэтому взрослые люди волей или неволей являют собой яркий пример для наших детей. Именно своим примером взаимодействия школы и семьи, умением вести диалог, действовать совместно и разумно мы сможем воспитать хорошо образованную и высокоморальную личность.

Мне хочется верить в то, что с таким творческим потенциалом, любовью к работе, желанием быть лучшими во всем, за чтобы  вы не брались, наша с вами работа, будет четко спланированной, плодотворной, приносящей положительные результаты и позитивное настроение.

Я поздравляю всех Вас с началом нового учебного года! Желаю творческих успехов, здоровья, радости от общения с детьми и коллегами, благополучия и счастья! 

