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Зотова Анна Федоровна - (8.3.1898, Платицинский разъезд Рязанско-Уральской ж.д. Саратовской губернии. – 5.12.1995, пос. Леденёво, Московской области).

С отличием закончив Салтыковскую земскую школу, Анна Зотова в 1910 году поступила в Ртищевское училище, а оттуда перевелась в Бековское двухклассное училище. Затем она сдает экзамены в Нижегородскую учительскую семинарию, а через три года со свидетельством учительницы приехала в сердобское село Песковатовку.

В 1928 году она – учительница Пугачевской школы. И среди учеников Анны Фёдоровны – сын легендарного военачальника В.И. Чапаева Аркадий, поступивший потом в Военно-Воздушную академию.

С 1936 года Анна Фёдоровна связала свою жизнь с Лунино, со школой, где преподавала историю. Многие её ученики унаследовали лучшие черты характера Анны Фёдоровны: твёрдость и волю намеченной цели, прямоту и честность.

Это и Герой Советского Союза Николай Артамонов, научный сотрудник АН СССР, кандидат исторических наук Тамара Ионкина, преподаватели Пензенского педагогического института Елена Пищедарова и Сергей Абрамов, искусствовед Григорий Арбузов, и заслуженный учитель школы РСФСР Александр Крылов.

В 1939 году Анна Федоровна – участник Всероссийского совещания учителей в Москве, активный участник областных педагогических чтений, пропагандист передовых педагогических идей.

В 1939 году М.И. Калинин вручил орден Трудового Красного Знамени А.Ф. Зотовой, первой из учителей Лунинского района. В 1956 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР А.Ф. Зотовой было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

