ЕСЛИ ВЫ:
любите детей, но пока их у Вас нет; вырастили своих детей, и ваш дом опустел; не считаете, что сироты - "бесперспективные"
дети;
не согласны с тем, что проблема воспитания
сирот - это дело только государства;
верите, что способны помочь хотя бы одному
из покинутых детей.
НО, ВОЗМОЖНО, ВЫ;
наслышаны   о   сложнейшей   процедуре оформления документов; не знаете, с чего начать процесс усыновления, как   установить   опеку,   взять   ребенка   на воспитание в приемную семью.
ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, ЧТО
формы  устройства  детей,  оставшихся  без
попечения родителей, на воспитание в семью
разнообразны:
УСЫНОВЛЕНИЕ   (УДОЧЕРЕНИЕ)
принятие в семью ребенка на правах кровного. Усыновление устанавливается гражданским судом.
Усыновленные   дети   приравниваются   к родственникам по происхождению. Усыновление является приоритетной формой устройства детей.
ОПЕКА (ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО) - принятие ребенка в семью на правах воспитанника. Опекун имеет все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребенка и несет ответственность за него до 18 лет. Опекун выполняет свои обязанности по воспитанию безвозмездно, но ему на содержание воспитанника ежемесячно выплачиваются денежные средства.

ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ - устройство детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью на основании договора между органами опеки (попечительства) и приемными родителями.
Приемными родителями (родителем) могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением:
■
лиц, признанных судом недееспособными
или ограниченно дееспособными;
•
лиц лишенных по суду родительских прав
или ограниченных судом в родительских
правах;
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• отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;
■
бывших усыновителей, если усыновление
отменено судом по их вине;
•
лиц, имеющих заболевания, при наличии
которых нельзя взять ребенка (детей) на
воспитание в приемную семью.
Медицинские противопоказания:
· туберкулез активный и хронический всех форм локализации у больных I, II, V групп;
· заболевания внутренних органов, нервной системы, опорно-двигательного аппарата в стадии декомпенсации;

· злокачественные онкологические заболевания всех локализаций;
· наркомания, токсикомания, алкоголизм;
· инфекционные заболевания до снятия с диспансерного учета;

· психические заболевания, при которых больные признаны в установленном порядке недееспособными или ограниченно дееспособными;

· все заболевания и травмы, приведшие к инвалидности I и II группы, исключающие трудоспособность.


Приемные родители по отношению к приемному ребенку обладают правами и обязанностями опекуна (попечителя). Устройство детей в приемную семью не влечет за собой возникновения между приемными родителями и приемными детьми алиментных и наследственных правоотношений, вытекающих из законодательства Российской Федерации.
КАК ПОМОЧЬ РЕБЕНКУ?
ПРИНЯТЬ В СЕМЬЮ!
ОБЯЗАННОСТИ   ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ:
Приемные родители обязаны воспитывать ребенка (детей), заботиться о его здоровье, нравственном и физическом развитии, создавать необходимые условия для получения им образования, готовить его к самостоятельной жизни. Приемные родители несут ответственность за приемного ребенка (детей) перед обществом.
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МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРИЕМНОЙ СЕМЬИ
На содержание каждого ребенка приемной семье выплачиваются ежемесячно денежные средства на питание, приобретение одежды, обуви, мягкого инвентаря. С 1 января 2007 года на каждого ребенка выплата составляет 4000 рубля.
Приемным   родителям   устанавливается ежемесячная оплата труда в зависимости от количества принятых на воспитание детей. С  1 января 2007 года она составляет 3800 рублей за каждого ребенка.
Воспитание приемного ребенка по договору является основанием для начисления пенсии приемному родителю (приемным родителям).
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Куда следует обращаться для решения вопроса по образованию приемной семьи?
За консультациями и разъяснениями по вопросам устройства детей на воспитание в семью необходимо обращаться к специалистам по охране прав детей в районный отдел образования по телефону 2-11-01 или в Министерство образования и науки Пензенской области по тел. 56-58-50.

Отдел  образования 
 администрации Лунинского района
ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ
Заботясь о счастии других, мы находим свое собственное.
Платон
Лунино, 2014 г.
